



# ദീപനാളം

കലാസാംസ്കാരിക ദേശീയവാരിക

2022 ഡിസംബർ 1

ദീപം 55

നാളം 38

Published from : PALA

പേജ് 16

വില 8 രൂപ

www.deepanalam.org

## ലോകം ഉറങ്ങുന്നില്ല!

കാൽപ്പന്തുകളിയുടെ മാമാക്കത്തിന് വർണോജ്ജ്വലതയടക്കം



  
FIFA WORLD CUP  
Qatar 2022



# പാലാ ടൗൺ ക്ഷേത്രയിൽ അമലോദ്ഭവമാതാവിന്റെ ജൂബിലിത്തിരുനാൾ

2022 ഡിസംബർ 1 വ്യാഴം മുതൽ 8 വ്യാഴം വരെ

## ജൂബിലിത്തിരുനാൾ പാലായ്ക്കു പുണ്യദിനം

വിശ്വപ്രസിദ്ധമായ പാലാ ടൗൺ ക്ഷേത്രയിൽ പരിശുദ്ധ അമലോദ്ഭവമാതാവിന്റെ ജൂബിലിത്തിരുനാൾ. ഡിസംബർ 8 - പ്രധാന തിരുനാൾ ദിനം. പാലാക്കാൽ മുഴുവനും മാതാവിന്റെ മുനിൽ അനുയോജ്യമായ പുണ്യദിനം! അമ്മയുടെ അനുഗ്രഹത്തോടെ കർമ്മങ്ങൾ പാലായുടെ മേൽ വിരിയുന്ന മരണഹരമുഹൂർത്തം! ജൂബിലിത്തിരുനാൾ പാലാക്കാൽക്ക് ആത്മീയതീർത്ഥാടകരുടെ നിമിഷങ്ങളാണ്.

അമ്മയുടെ സംരക്ഷകയായ അമ്മയുടെ മുനിൽ കൂടുതൽ കർമ്മങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനാവിഷയമായി തീർക്കുന്ന പരിനാമങ്ങൾ പങ്കെടുക്കുന്ന ജൂബിലിത്തിരുനാൾ പാലായുടെ ശാസ്ത്രീയമായ പാലായുടെ അനുഗ്രഹം സമ്പന്നമാക്കുന്നതിനായി പ്രാർത്ഥനാവിഷയമായി തീർക്കുന്ന പരിനാമങ്ങൾ. തിരുനാൾ ദിവസങ്ങളിൽ മാതാവിന്റെയും മറ്റും കർമ്മങ്ങളും ജൂബിലിത്തിരുനാൾ വിശുദ്ധ കർമ്മങ്ങളും അറിഞ്ഞുവേണം. പ്രധാന തിരുനാൾ ദിനമായ 8 ന് മുതൽമാത്രം സാമ്പ്രകാരികളോടൊപ്പം 50 ന്റെ കലാ

മുനിൽ മനോഹരമായ പുഷ്പങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു തരണം മുഴുവൻ കൊടുക്കാനാണ് കർമ്മങ്ങളും അർപ്പണങ്ങളും. നന്മനകളോടെ വൈഷ്ണവീപാലകാരങ്ങൾക്കാണ് കർമ്മങ്ങളും പന്തളം നന്മനകളും മാതാവിന്റെ ഇരുവശങ്ങളിലുമുള്ള കർമ്മങ്ങളും പ്രകാരമാനമാക്കുന്നു. ഭക്തിനിർഭരമായ തിരുക്കർമ്മങ്ങളും മണിക്കൂറുകൾ നീളുന്ന തത്വപ്രദങ്ങളുമായ പാലായുടെ പ്രാർത്ഥനാവിഷയങ്ങളും ഇവ തിരുനാളിനു മുറുകുവേണം. താഴെക്കൊടുക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ അറിഞ്ഞുവേണം. അമ്മയുടെയും സാമ്പ്രകാരികളുടെയും അർപ്പണങ്ങളും തിരുനാൾ ദിവസങ്ങളിൽ മാതാവിന്റെയും മറ്റും കർമ്മങ്ങളും ജൂബിലിത്തിരുനാൾ വിശുദ്ധ കർമ്മങ്ങളും അറിഞ്ഞുവേണം. പ്രധാന തിരുനാൾ ദിനമായ 8 ന് മുതൽമാത്രം സാമ്പ്രകാരികളോടൊപ്പം 50 ന്റെ കലാ



ജൂബിലിത്തിരുനാൾ പാലായ്ക്കു പുണ്യദിനം. ഇതിനോടൊപ്പം തന്നെ ഇമ്മാനുവേൽ ട്രസ്റ്റിന്റെയും മറ്റും കർമ്മങ്ങളും അറിഞ്ഞുവേണം. പ്രധാന തിരുനാൾ ദിനമായ 8 ന് മുതൽമാത്രം സാമ്പ്രകാരികളോടൊപ്പം 50 ന്റെ കലാ

സെന്റ് മേരീസ് സ്കൂളിലെ കുട്ടികളുടെ മേൽ യത്നനം പാലാ നഗരത്തെ ഭക്തിസാന്ദ്രമാക്കും.

സർവ്വവേദങ്ങളും മുട്ടിനിർത്തിയ പാലാ കുരിശുപള്ളി ആഴിപ്പാലം അതിർത്തിയായും അമലോദ്ഭവമാതാവിന്റെ നാമധേയങ്ങളുള്ള ഈ കുരിശുപള്ളിയുടെ അന്തസ്സത്തിലേക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അമ്മയുടെയും സാമ്പ്രകാരികളുടെയും അർപ്പണങ്ങളും തിരുനാൾ ദിവസങ്ങളിൽ മാതാവിന്റെ ഇരുവശങ്ങളിലുമുള്ള കർമ്മങ്ങളും പ്രകാരമാനമാക്കുന്നു. ഭക്തിനിർഭരമായ തിരുക്കർമ്മങ്ങളും മണിക്കൂറുകൾ നീളുന്ന തത്വപ്രദങ്ങളുമായ പാലായുടെ പ്രാർത്ഥനാവിഷയങ്ങളും ഇവ തിരുനാളിനു മുറുകുവേണം. താഴെക്കൊടുക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ അറിഞ്ഞുവേണം. അമ്മയുടെയും സാമ്പ്രകാരികളുടെയും അർപ്പണങ്ങളും തിരുനാൾ ദിവസങ്ങളിൽ മാതാവിന്റെയും മറ്റും കർമ്മങ്ങളും ജൂബിലിത്തിരുനാൾ വിശുദ്ധ കർമ്മങ്ങളും അറിഞ്ഞുവേണം. പ്രധാന തിരുനാൾ ദിനമായ 8 ന് മുതൽമാത്രം സാമ്പ്രകാരികളോടൊപ്പം 50 ന്റെ കലാ

ഡിസംബർ 8 ജൂബിലിത്തിരുനാൾ ദിനം കുരിശുപള്ളിയിലെ പള്ളിയിലെ തിരുക്കർമ്മങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പാലായിലും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലുമുള്ള താതാമ്മാരി മരണമർദ്ദി എന്നിങ്ങനെയുള്ള മാതാവിന്റെ അനുഗ്രഹം വാങ്ങി സംസ്കരിച്ചോടെ അവർ മടങ്ങിയേക്കുന്നു.

- ജോയി മുത്തോലി

പ്രധാന തിരുനാൾ ഡിസംബർ 8	
6.30 am	ശ്യാമിയാനി കൂർബ്ബാന സന്ദേശം
	ദാർ യോസഫ് കല്ലറണാട്ട്
8.00 am	മരിയൻ നാലി
10.00 am	വി. കുർബ്ബാന, സന്ദേശം
	ബി. പി. അമ്പലമുക്ക് വൃന്ദം
11.30 am	മുഖ്യാഭിഷേകം ക്ഷേത്രം, മുഖ്യാഭിഷേകം സന്ദേശം, സന്ദേശം
4.00 pm	തിരുനാൾ പ്രാർത്ഥന
8.45 pm	തിരുനാൾ സന്ദേശം, സന്ദേശം
	ദാർ യോസഫ് കല്ലറണാട്ട്



ജൂബിലിത്തിരുനാൾ ആശംസകൾ!

# ചെറുവള്ളിയിൽ സ്റ്റോഴ്സ്

ടൗൺ ബസ്സ്റ്റാന്റിലിനു സമീപം, പാലാ  
Ph: 04822- 212360 (Shop), 212016, 205429 (Res)

അരി, പലച്ചരക്ക്, കാലിത്തീറ്റ, ബിരിയാണി ഐറ്റംസ്, സ്പൈസസ്, സ്റ്റേഷനറി etc...

# SINCERE BOOKS

## GIFTS & STATIONERY

TOWN HALL BUILDING, PALA. PH: 04822-211157, 9447231238

GOVT. BOOKS NCERT TEXTS PAPER DIARIES NOTE BOOKS FILES TOYS  
OFFICE STATIONERY GUIDE CALCULATOR SCHOOL / COLLEGE TEXTS

ENGLISH MALAYALAM NOVELS, STORY BOOKS etc...

WHOLESALE & RETAIL

ഓരോ പർച്ചേയ്സിനും ഉറപ്പായ സമ്മാനം



# YOUUDHA MEATS

Mob: 9496990584, 9946848408, 9349903315, 9495706241

## യൂദാ മീറ്റ്സ്

പുഴക്കര, പാലാ PH: 8589942837

ആട്, പോത്ത്, പോർക്ക്, നാടൻ പന്നി, വാരിയിറച്ചി, കരൾ, പോട്ടി, കറിയെല്ല്, തലച്ചോറ്

ഏറ്റുമാനൂർ മണർകാട് കുറുപ്പന്തറ കടുത്തുരുത്തി കൂടല്ലൂർ

ഞായർ അവധി



# പുരം കൊടിയേറി വത്തറിൽ



ഡോ. ജിത്ത് കാസർ

അറബിയിൽ മെസ്സിയുടെ മനോഹരമായ അടർച്ചയോടെ ആദ്യമായി വിജയിച്ചതായി ലോകകപ്പിന്റെ ഇരുപത്തിരണ്ടാം പതിപ്പിൽ ആർ ക്ലബ്ബ് യർത്തുവെന്ന ആകാംക്ഷയിലാണ് ലോകമെമ്പാടുമുള്ള ഫുട്ബോൾ ആരാധകർ മുമ്പു നടന്ന 21 ലോകകപ്പുകളിൽ എട്ടുരാജ്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് ക്ലബ്ബ് ഉയർത്തിയത്. കഴിഞ്ഞ നേതൃത്വത്തിൽ ലോകഫുട്ബോളിനെ നിയന്ത്രിച്ച പൊർച്ചുഗലിന്റെ ക്രിസ്ത്യാനോ റോണാൾഡോയും അർജന്റീനയുടെ ലയണൽ മെസ്സിയും തങ്ങളുടെ കന്നി ലോകകപ്പ് കിരീടം തേടിയാണ് വത്തറിൽ മത്സരത്തിനിറങ്ങുന്നത്. ഇരുവരുടെയും ഫുട്ബോൾ കരിയർ അനേകം കിരീടനേട്ടകളോടെ സമ്പുഷ്ടമാണെങ്കിലും ഒരു ലോകകപ്പിന്റെ കുറവ് വലിയ കുറവുതന്നെയാണ്. തങ്ങളുടെ കരിയറിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിൽ എത്തിയ ഇരുവരും അതു നേടാൻ ഉറച്ചു തന്നെയാണ് വത്തറിൽ ഇറങ്ങിയിരിക്കുന്നത്. ഫുട്ബോൾ ആരാധകർ ചേരിതീർത്ത് തങ്ങളുടെ ഇഷ്ടതാരങ്ങൾക്കായി നിലയുറപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. റോണാൾഡോയും മെസ്സിയും കൂടാതെ ബ്രസീലിന്റെ നെയ്മറും ഫ്രാൻസിന്റെ കരീം ബെൻസേയും ക്രൊയേഷ്യയുടെ ലുക്കാ മോഡ്രിച്ച് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരുപിടി മഹാരഥന്മാർ തങ്ങളുടെ കരിയറിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്.

32 ടീമുകൾ മത്സരിക്കുന്ന ടൂർണമെന്റിൽ ഗ്രൂപ്പ് ഏയിൽ ആതിഥേയരായ വത്തറിനൊപ്പം ലാറ്റിനമേരിക്കൻ കരുത്തരായ ഇക്വഡോറും ആഫ്രിക്കൻപാമ്പുതാരായ സെനഗലും യൂറോപ്യൻ ശക്തിയായ നെതർലാൻഡ്സും ഏറ്റുമുട്ടുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ലോകകപ്പിന് യോഗ്യത നേടാൻ കഴിയാതിരുന്ന ഡച്ചുപട ഗ്രൂപ്പ് ചാമ്പ്യനായായി മുന്നേറാനാണു സാധ്യത. ലോകകപ്പ് ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും ദുർബലരായ ആതിഥേയർ എന്ന പദവിയും ലോകകപ്പ് ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഉദ്ഘാടനമത്സരത്തിൽ പരാജയപ്പെട്ട ആതിഥേയർ എന്ന പദവിയും വത്തർ സ്വന്തമാക്കി. ഗ്രൂപ്പ് ബിയിൽ യൂറോകപ്പിലെ നിലവിലെ രണ്ടാം സ്ഥാനക്കാരായ ഇംഗ്ലണ്ടും മറ്റൊരു യൂറോപ്യൻ കരുത്തരായ വെയിൽസും ഇറാനും അമേരിക്കയുമാണ് ഏറ്റുമുട്ടുന്നത്. ഗ്യാർത്ബത്ത്ഗേറ്റിന്റെ തന്ത്രങ്ങളുമായി കളത്തിൽ ഇറങ്ങുന്ന ഇംഗ്ലീഷ്പടയ്ക്ക് സമീപകാലപകടനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്നതാണ്. 64 വർഷത്തെ ഇടവേളയ്ക്കു ശേഷം പ്ലേ ഓഫ് കളിച്ച് ലോകകപ്പിനു യോഗ്യത നേടിയ വെയിൽസ് തങ്ങളുടെ ഇതിഹാസതാരവും നായകനുമായ ഗ്യാർത് ബത്ത്ഗേറ്റിന്റെ ബുട്ടുകളിൽ പ്രതിക്ഷയർപ്പിച്ചാണ് വത്തറിൽ പോരിനിറങ്ങുന്നത്. ഗ്രൂപ്പ് സിയിൽ കോപ്പ അമേരിക്ക ജേതാക്കളായ അർജന്റീനയും സൗദി അറേബ്യ, മെക്സിക്കോ, പോളണ്ട് എന്നീ ടീമുകളുമാണ് ഏറ്റുമുട്ടുന്നത്. നിലവിലുള്ള ഫോം കണ

ക്കാക്കുമ്പോൾ മെസ്സിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇറങ്ങുന്ന അർജന്റീനയാണ് ഗ്രൂപ്പിൽനിന്നു ജേതാക്കളായി മുന്നേറാൻ സാധ്യത കല്പിക്കുന്നത്. റോണാൾഡോ



സ്കിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇറങ്ങുന്ന പോളണ്ട് അർജന്റീന വെല്ലുവിളി ഉയർത്താൻ തക്ക കരുത്തുള്ള ടീമാണ്. ഡി ഗ്രൂപ്പിൽ നിലവിലെ ലോകചാമ്പ്യനായ ഫ്രാൻസിനൊപ്പം ഡെന്മാർക്കും ടുണീഷ്യയും ഓസ്ട്രേലിയയുമാണ് ഏറ്റുമുട്ടുന്നത്. അവസാനനിമിഷം തങ്ങളുടെ സുപ്പർതാരം ബാലൻഡിയോർ ജേതാവ് പതിക്കുപറ്റി പുറത്തുപോയത് ഫ്രാൻസിന്റെ കിരീടമോഹങ്ങൾക്കു തിരിച്ചടിയാണ്. ക്രിസ്ത്യാനോ റോണാൾഡോയ്ക്കും ലയണൽ മെസ്സിക്കുംശേഷം ലോകഫുട്ബോളിലെ ചക്രവർത്തിപട്ടം അലങ്കരിക്കാൻ കാത്തിരിക്കുന്ന ഫ്രഞ്ചുതാരം കിലിയൻ എംബാപ്പയ്ക്ക് ഈ ലോകകപ്പ് വളരെ നിർണായകമാണ്. ഈ ഗ്രൂപ്പിൽ മുൻലോക ചാമ്പ്യനായ അർജന്റീനയും സ്പെയിനും ഒപ്പം ജപ്പാനും കോസ്റ്റാറിക്കയും ഏറ്റുമുട്ടുമ്പോൾ പ്രവചനങ്ങൾ അപസരമാണ്. കഴിഞ്ഞ ലോകകപ്പിൽ റഷ്യയിൽ ആദ്യ റൗണ്ടിൽത്തന്നെ പുറത്തുപോയതിന്റെ ക്ഷീണം മാറ്റാൻ ഉറച്ചാണ് അർജന്റീന എത്തുന്നത്. യുവതാരങ്ങളുടെ കരുത്തിൽ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചാണ് സ്പെയിനിന്റെ വരവ്.

അൻസുഫാറ്റിയും ഗാവിയും പെഡ്രിയുമെല്ലാം കളത്തിൽ അർജന്റീനയുടെ സൂപ്പർതാരങ്ങൾ കഴിവുള്ളവരാണ്. എഫ് ഗ്രൂപ്പിൽ ബെൽജിയം, ക്രൊയേഷ്യ, മൊറോക്കോ, കാനഡ എന്നീ ടീമുകളാണ് ഏറ്റുമുട്ടുന്നത്. റഷ്യൻ ലോകകപ്പിലെ ഡെഫെന്ദനുകളായ ക്രൊയേഷ്യ തങ്ങളുടെ നായകനും 2018 റഷ്യ ലോകകപ്പിന്റെ താരവുമായ മുഹാമെദ്ശാഹിൻ പ്രതിക്ഷയർപ്പിച്ചാണ് ഇറങ്ങുന്നത്. വത്തർലോകകപ്പിലെ മാനുഗ്രൂപ്പായി അറിയപ്പെടുന്ന ഗ്രൂപ്പ് എച്ചിൽ ക്രിസ്ത്യാനോ റോണാൾഡോയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പോർച്ചുഗലും ലൂയിസുവാരസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ യുറഗായ്, ആഫ്രിക്കൻ കരുത്തരായ ഘാന, ഏഷ്യൻ ശക്തികളായ ദക്ഷിണകൊറിയ എന്നിവരാണ് ഏറ്റുമുട്ടുന്നത്.

വത്തർ ലോകകപ്പിൽ ആരാധകർക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മിസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത് ഇറ്റലിയെ ആയിരിക്കും. 2018 ലെ റഷ്യൻ ലോകകപ്പിനു യോഗ്യത നേടുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ട ടീം 2020 ലെ യൂറോകപ്പ് നേടി വൻതീർച്ചയുമാണ് നടത്തിയതെങ്കിലും വത്തർലോകകപ്പിനു യോഗ്യത നേടുന്നതിൽ അവസാനനിമിഷം പരാജയപ്പെട്ടുപോയി. അതുപോലെതന്നെ ഒരുപിടി പ്രമുഖതാരങ്ങളെയും വത്തറിൽ നമുക്കു കാണാൻ സാധിക്കില്ല. ഫ്രാൻസിന്റെ കരീംബെൻസേയും, സെനഗലിന്റെ സാഡിയോ മാനെയും, പൊർച്ചുഗലിന്റെ ജോട്ടയും ഫ്രാൻസിലെ എൻഗോളോകാന്റെയും പതിക്കുച്ചുലും പുറത്തായപ്പോൾ തങ്ങളുടെ രാജ്യത്തിനു ലോകകപ്പിനു യോഗ്യത നേടാനാവാത്തതുകൊണ്ട് മോസ്കൂർസിൽനിന്നും നോർവെയ്ക്കും എറിക് ഹാലന്റും ലിവർപൂളിന്റെ ഈജിപ്ഷ്യൻ താരം മുഹമ്മദ് സാലയും ഉൾപ്പെടെ ഒരുപിടി മികച്ചതാരങ്ങൾ കാഴ്ചക്കാരുടെ ഇടയിലൊന്നും

ലോകകപ്പിൽ ഇന്ത്യ കളിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും കളി ആവേശത്തിൽ ഇന്ത്യക്കാരുടെ മലയാളികളും ബഹുദൂരം മുന്നിലാണ്. ഫിഫാ ഫാൻ ഫെസ്റ്റിവൽ ഉദ്ഘാടനവേദിയിൽ ഫിഫാപ്രസിഡന്റ് ഇൻഫെന്റിനോ ഇവിടെ ആരോക്കെയെന്ന് വത്തറികൾ ഉള്ളതെന്നു ചോദിച്ചപ്പോൾ കാണികളുടെ രാഗത്തുനിന്ന് സമ്മിശ്രപ്രതികരണം മാത്രമാണുണ്ടായത്. എന്നാൽ, വീണ്ടും ആരോക്കെയെന്ന് ഇവിടെ ഇന്ത്യക്കാർ എന്നു ചോദിച്ചപ്പോൾ ഉണ്ടായ ആശയം ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ കാൽപ്പന്തുകളിയെ എത്രത്തോളം സ്നേഹിക്കുന്നു എന്നതിനുള്ള തെളിവായിരുന്നു. വേൾഡ്കപ്പിൽ പങ്കെടുക്കുകപോലും ചെയ്യാത്ത ഇന്ത്യക്കാരെയാണ് ഫിഫയുടെ പ്രസിഡന്റ് വലിയൊരു വേദിയിൽ വിളിക്കുന്നത്. ഇതിലൂടെ വേറെ എന്നു തെളിവുവേണം നമ്മുടെ ഫുട്ബോൾ ആവേശം ലോകപ്രസിഡമാണ് എന്നുള്ളതിന്. എന്തുതന്നെയായാലും ലോകം ഇനി ഒരുമാസത്തേക്ക് കാറ്റുനിറച്ച ഈ തുകൽപ്പന്തിന്റെ പിറകേ ആയിരിക്കും. ഡിസംബർ പതിനെട്ടാം തീയതി നടക്കുന്ന ഫൈനലിൽ തങ്ങളുടെ ഇഷ്ടതാരം ക്ലബ്ബ് ഉയർത്തും എന്ന പ്രതീക്ഷയിൽ ആരാധകർ കാത്തിരിക്കുന്നു.



മോദസ് കുഴിഞ്ഞാലിൽ

# പെൺകരുത്തിൽ ഇളകിമറിഞ്ഞ ഇറാൻ

### “ഞങ്ങൾക്കൊരു സ്വപ്നമുണ്ട്. അതു സഫലമാകുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ മുടിയിഴകൾക്കിടയിലൂടെ മന്ദമാരുതൻ കടന്നുപോകും”

1979 ലെ ഇസ്ലാമികവിപ്ലവത്തിനുശേഷമുള്ള ഏറ്റവും വലിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളും ഏറ്റുമുട്ടലുകളുമാണ് ഇറാനിൽ അരങ്ങേറുന്നത്. ‘ഹിജാബ്’ അഥവാ ‘ശിരോവസ്ത്രം’ ശരിയായി ധരിച്ചില്ലെന്നാരോപിച്ച് ഇറാനിലെ സഭാചാരപ്ലാലിസ് കസ്റ്റഡിയറിലെടുത്ത 22 കാലിയായ മർസ അലി നിയെന കൂർദ്യുവതിയുടെ മരണത്തെത്തുടർന്നാണ് ജനം തെരുവിലിറങ്ങി പ്രതിഷേധിക്കുന്നത്.

ഇക്കഴിഞ്ഞ സെപ്റ്റംബർ 13-ാം തീയതി ഇറാന്റെ വടക്കുപടിഞ്ഞാറൻ പ്രവിശ്യയായ കൂർദ്ദിസ്ഥാനിൽനിന്നും ടെഹ്റാനിലുള്ള ബന്ധുക്കളെ സന്ദർശിക്കാനെത്തിയ തായിരുന്ന മർസയും കുടുംബാംഗങ്ങളും, സഹോദരനോടൊപ്പം സഞ്ചരിക്കവെയായിരുന്നു മർസ സഭാചാരപ്ലാലിസിന്റെ കണ്ണിൻപെട്ടത്. ശരിയത് നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമല്ല ഹിജാബ് ധരിച്ചതെന്ന കുറ്റം ചുമത്തി അവർ മർസയെ ബലമായി വാഹനത്തിൽ കയറ്റിക്കൊണ്ടുപോയി. ഇറാനിയൻ സ്ത്രീകൾ കർശനമായി പാലിക്കേണ്ട നിയമങ്ങൾ പരിശീലിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്രത്തിലെത്തിച്ച മർസയെ മുന്നൂറ് ദിവസത്തിനുശേഷം 16-ാം തീയതി മരണപ്പെട്ട നിലയിൽ ബന്ധുക്കളെ ഏല്പിക്കുകയായിരുന്നു. തലയ്ക്കുപിന്നിൽ ലാത്തിയടിയേറ്റ ചത



വുണ്ടായിരുന്നെന്നും, നെറ്റിയിലും തലയുടെ പാർശ്വങ്ങളിലുമുള്ള ആഴമേറിയ മുറിവുകൾ വാഹനത്തിൽ തലയിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടായതാണെന്നും കുടുംബാംഗങ്ങൾ ആരോപിച്ചു. വാഹനത്തിലും സ്റ്റേഷനിലും പരിശീലനകേന്ദ്രത്തിലും മർസ കൊടിയ മർദ്ദനങ്ങൾക്കിരയായിട്ടുണ്ടെന്നും അവർ കുറ്റപ്പെടുത്തി. പരിശീലനകേന്ദ്രത്തിനു

പുറത്തു കാത്തുനിന്നിരുന്ന സഹോദരൻ കെട്ടിടത്തിനു ഉള്ളിൽനിന്നും ഒരു സ്ത്രീയുടെ നിലവിളി കേട്ടിരുന്നുവെന്നു മോഴി നൽകി. അകത്തുനിന്നും ഇറങ്ങിവന്ന അപരിചിതനായ ഒരാളാണ് സുരക്ഷാസേന ഒരു യുവതിയെ കൊന്നതായുള്ള വിവരം സഹോദരനെ അറിയിച്ചത്. പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർ മർസയെ വധിച്ചതാണെന്ന് ബന്ധുക്കൾ ആരോപിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനം ഇതാണ്. മൃതേണയെത്തുന്നതിനു മുമ്പെത്തിയതാണ് അവളുടെ ജീവനെടുത്തതെന്ന് ഫോറൻസിക് തെളിവുകൾ നിരത്തി സർക്കാർ വാദിച്ചു. തലച്ചോറിനിലുണ്ടായിരുന്ന ട്യൂമർ നീക്കാൻ മർസയുടെ ഏട്ടാവയസ്സിൽ നടത്തിയ ഒരു ശസ്ത്രക്രിയ തെളിവായി ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർ ശാസനസമ്പ്രദായം ആന്തരാവയവങ്ങൾ നിലവിലായിരുന്നുവെന്നും ന്യായീകരിച്ചു.

**പ്രതിഷേധംഗി ആളിപ്പടരുന്നു**  
മർസയുടെ കസ്റ്റഡിമരണം പുറത്തറിഞ്ഞതോടെ തടിച്ചുകൂടിയ ജനക്കൂട്ടം കുറ്റക്കാരെ ശിക്ഷിക്കണമെന്നും, മരണമടഞ്ഞ മർസയുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കു നീതി നടത്തിക്കൊടുക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടു.



# രക്ഷരബോധനത്തിന്റെ നാൾവഴികൾ



ഡോ. മോദസ് മുഖയിൽ

മലയാളഭാഷയുടെ ഏറ്റവും വലിയ സവിശേഷത, അതിന്റെ അക്ഷരസമ്പത്താണ്. അക്ഷരസമ്പത്തുകൊണ്ട് ഇത്രയും ധന്യമായ പത്തു ഭാഷകൾപോലും ലോകത്തിലില്ല. അതുപോലെതന്നെ, ഉച്ചാരണസമ്പത്തുൾപ്പെടെ എഴുതിക്കാണിക്കാൻ തക്ക ലിപിവ്യവസ്ഥയുള്ള ലോകഭാഷകൾ വളരെ വിരളമാണ്. മലയാളം അക്ഷരോച്ചാരകഭാഷയാണ്. അതായത്, എഴുതുന്നതുപോലെ വായിക്കുന്ന ഭാഷ! അതുകൊണ്ട് സ്വപേജിൽ എന്ന പൊല്ലാപ്പ് ഈ ഭാഷയ്ക്കില്ല! മലയാളികൾ ആവേശത്തോടെ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഇംഗ്ലീഷിൽ അക്ഷരമില്ല. വർണമേയുള്ളു എന്നോർക്കണം. ഉച്ചാരണക്ഷമമായ വർണമാണ് അക്ഷരം. ഇംഗ്ലീഷിന്റെ 26 വർണങ്ങൾ പഠിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രം ഇംഗ്ലീഷ് വായിക്കാനാവില്ല. MOTHER എന്നെഴുതിയിട്ട്, ആ ലിപികൾമാത്രം പറഞ്ഞാൽ 'മദർ' എന്നു വായിക്കാനാവുമോ? അവിടെ എഴുത്ത് ഒന്ന്, ഉച്ചാരണം മറ്റൊന്ന്. മലയാളത്തിൽ 'തല' എന്നെഴുതിയാൽ വായിക്കുന്നത് 'തല' എന്നുതന്നെയാണല്ലോ. അർഥവും 'തല' എന്നുതന്നെ. സ്വപേജിനും ഉച്ചാരണവും അർഥവും എല്ലാം അതിലുണ്ട്. ഇതു വിരൽചൂണ്ടുന്നത് അക്ഷരപഠനത്തിന്റെ പ്രാധാന്യത്തിലേക്കാണ്.

### വൈദേശികസാക്ഷ്യങ്ങൾ

അഞ്ഞൂറിലധികം വർഷംമുമ്പ് കേരളത്തിൽ അക്ഷരപഠനമുണ്ടായിരുന്നു എന്നതിനു ചരിത്രസാക്ഷ്യമുണ്ട്. വിദേശമിഷനറിമാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 15-ാം നൂറ്റാണ്ടുമുതൽ ഇവിടെ സാക്ഷരസമൂഹം രൂപപ്പെടുന്നതിനു നിമിത്തമായി എന്ന് കാതലീൻ ഗഫിനെപ്പോലുള്ള ചരിത്രഗവേഷകർ രേഖപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ബർത്തലോമിയ എന്ന കർമ്മലിത്താമിഷനറി 'വോയിസ്' ഈസ്റ്റ് ഇൻഡീസ്' (Voice to East Indies) എന്ന കൃതിയിൽ (1796 - Rome) നിലത്തെഴുത്തുപഠനത്തിന്റെ രീതികൾ വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. കുട്ടികൾ അർദ്ധനഗ്നരായി വൃക്ഷച്ചായയിൽ ഇരിക്കുകയും മൂന്നിൽ വിരിച്ച മണലിൽ വെള്ളമൊഴിയ്ക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് അക്ഷരങ്ങൾ എഴുതുകയും ഇടതുകൈകൊണ്ടു മാർക്കുകയും വീണ്ടും എഴുതുകയും ചെയ്യുന്നു. ആശാൻ കുട്ടികൾക്കെടുത്തുവെച്ചു നിന്നുകൊണ്ട് അക്ഷരങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയും വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യും. ലോകത്തിലെതന്നെ ഏറ്റവും ചെലവുകുറഞ്ഞ വിദ്യാഭ്യാസപ്രക്രിയയാണിത് എന്നാണു ബർത്തലോമിയയുടെ നിരീക്ഷണം. 17-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ഡച്ച് ഇന്ത്യാ കമ്പനി ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്ന ന്യൂഹോംഫ് പറയുന്നത്, കൈയക്ഷരകലയിൽ കേരളീയരെ അതിശയിക്കാൻ യൂറോപ്യൻ ഒന്നരയ്ക്കും കഴിയില്ല എന്നാണ്. 1790 ൽ അലക്സാണ്ടർ വർക്കർ (Alexander worker) എന്ന ഇംഗ്ലീഷ് പടനായകൻ എഴുതിയ കുറിപ്പിൽ കുട്ടികളുടെ എഴുത്തിലും വായനയിലും ആശങ്കാകുലമായിരുന്ന ക്ഷാകർത്താക്കളെപ്പറ്റിയുള്ള പരാമർശമുണ്ട് (ഇ. ശ്രീജിത്ത്, മാതൃഭൂമി 2021 നവംബർ 15). 18-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ മൊത്തം ജനസംഖ്യയിൽ ഏതാണ്ട് 50 ശതമാനം പുരുഷന്മാരും 25 ശതമാനം സ്ത്രീകളും എഴുത്തും വായനയും അറിയാവുന്നവരായിരുന്നെന്ന് ഓക്സ് ഫോർഡ് എഡ്വിൻ ചെയ്ത 'ലിറ്ററസി ഇൻ ട്രാഡിഷണൽ സൊസൈറ്റീസ്' (Literacy in Traditional Societies) എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട് (അമ്യത്. ടി. കുമാർ, മാതൃഭൂമി ആഴ്ചപ്പതിപ്പ് 2022 നവംബർ 6, പേജ് 32).

### റാണി ആയില്യം തിരുനാൾ

റാണി ആയില്യം തിരുനാൾ ഗൗരി ലക്ഷ്മിബായിയുടെ 1817-ലെ രാജയാസനം ചരിത്രപ്രാധാന്യമുള്ള ഒന്നാണ്. അതിപ്രകാരമാണ്:



The state should defray the entire cost of the education of its people in order, that there might be no backwardness in the spread of enlightenment among them, that by diffusion of education they might become better subj-

ects and public servants and that the population of the state might be advanced thereby" (Ibid., P. 35).

നിർദ്ദേശം ഫലവത്താകുന്നതിന്, ഗ്രാമീണസ്കൂളുകൾക്കു വലിയ പിന്തുണ നൽകുകയും ഓരോ സ്കൂളിലും രണ്ട് അധ്യാപകരെ നിർബന്ധമാക്കുകയും മലയാളം, ജ്യോതിശാസ്ത്രം എന്നിവ പഠിപ്പിക്കുന്നതിനു മലയാളം നന്നായി അറിയാവുന്ന മെഡ്റ്റാപകനെ നിയമിക്കുന്നതിനു നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അവർക്കു ശ്രേഷ്ഠനിയമിപ്പിച്ചു ശമ്പളം നൽകുകയും ചെയ്തു (Ibid., P. 35).

### സാതി തിരുനാൾ മഹാരാജാവ്

തിരുവിതാംകൂറിനെ ആധുനികീകരിക്കാൻ മുഖ്യപങ്കുവഹിച്ച സാതി തിരുനാൾ മഹാരാജാവ് 1834-ൽ ആരംഭിച്ച പ്രീസ് കൂട്ടാണ്



പിന്നീട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജായത്. എട്ടു വയസ്സു പൂർത്തിയായ ഒറ്റക്കുട്ടിയും എഴുത്തും വായനയും അറിയാത്തതായി തിരുവിതാംകൂറിൽ ഉണ്ടാകരുതെന്ന സാതി തിരുനാളിന്റെ കല്പനയെക്കുറിച്ച് 1841-ൽ ഇംഗ്ലണ്ടിലെ 'ഗാർഡൻ' മാസിക എഴുതിയതിനു ചരിത്ര രേഖയുണ്ട് (രാജൻ ചെറുക്കാട്, സാമ്രാജ്യത്വം ഇന്ത്യൻ വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ-ഡി.പി.ഇ.പി. മുതൽ 'റൂസ്' വരെ, കോഴിക്കോട് 2015, പേജ് 192).

### ഹെർമൻ ഗുണ്ടർട്ട്

മഹാനായ മലയാളി എന്ന വിശേഷണത്തിനർഹനായ ഹെർമൻ ഗുണ്ടർട്ടാണ് മലയാളഭാഷയിൽ ശാസ്ത്രീയമായ രീതികൾ അവലംബിച്ചുകൊണ്ട് പാഠപുസ്തകങ്ങൾ രചിക്കാനാരംഭിച്ചത്. തലശ്ശേരിയിൽനിന്ന് 1845-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച 'പാഠാരംഭം' ആയിരിക്കണം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ പാഠപുസ്തകം. അക്ഷരമാലയിൽ തുടങ്ങി മഹാരാജാക്കന്മാർ കിട്ടിപ്പോട്ടോളമെത്തുന്നതാണ്. മലയാളിയുടെ മനസ്സ് കൂടുതൽ ഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ട് ആ ക്രൈസ്തവമിഷനറി തന്റെ ആദ്യഗ്രന്ഥത്തിന്റെ പരിമിതികൾ പരിഹരിച്ച് 1857-ൽ 'വലിയ പാഠാരംഭം' പ്രകാശനം ചെയ്തു. മലയാളഭാഷാബോധനത്തിനായി ഒരു സ്കീം ആദ്യമായി പുറത്തുവരുന്നത് ഈ ഗ്രന്ഥത്തിലൂടെയാണ്. മലയാളലിപിപഠനത്തിനു സഹായമായ ഒരു രീതിശാസ്ത്രം വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത ഹെർമൻ ഗുണ്ടർട്ട് തന്റെ ഗ്രന്ഥമായ 'വലിയ പാഠാരംഭം'ത്തിന്റെ ആമുഖത്തിൽ തന്നെ ഇങ്ങനെ എഴുതി: "ഒരു മാസം കൊണ്ട് സകല എഴുത്തുകളും രണ്ടാം മാസത്തിൽ സാരയുക്തവർണങ്ങളും മൂന്നാമത്തെതിൽ കൂട്ടുവായനയോളവും നാല്, അഞ്ച്, ആറ് മാസങ്ങളിൽ കൂട്ടുവായനയും പ്രയാസംകൂടാതെ ഏതു കുട്ടിക്കും പഠിക്കേണ്ടതിന് ഗുരുക്കന്മാർ ഉത്സാഹിക്കണം. 'ശ' കാരം 'ശ'കാരമായും 'ര'കാരം 'റ'കാരമായും 'ല'കാരം 'ല'കാരമായും ഉച്ചരിക്കാൻ ഒരിക്കലും ന്യായമില്ല." അദ്ദേഹം ഒരു താക്കീതും നൽകുന്നുണ്ട്, അതിങ്ങനെ: "ഈ കുട്ടികൾ താണജാതിക്കാരാണല്ലോ; അവന്റെ നെണ്ണും പണവും മുണ്ടും എനിക്കു കിട്ടിയാൽ മതി, ഈ പ്രകാരത്തിൽ ചൊല്ലിക്കൊടുത്താൽ പോരും എന്നും മറ്റും നിനയ്ക്കുന്ന ഗുരുക്കന്മാർ തന്റെ നിലയെ അപമാനിച്ചു സത്യത്തെ വിട്ടുനടക്കുന്നവരെന്നു നിശ്ചയം" (അറമസ് മുഖയിൽ (എഡി.), മലയാളപാഠവും അക്ഷരമാലയും, പേജ് 64-65).



ഹെർമൻ ഗുണ്ടർട്ട് തന്റെ ഗ്രന്ഥമായ 'വലിയ പാഠാരംഭം'ത്തിന്റെ ആമുഖത്തിൽ തന്നെ ഇങ്ങനെ എഴുതി: "ഒരു മാസം കൊണ്ട് സകല എഴുത്തുകളും രണ്ടാം മാസത്തിൽ സാരയുക്തവർണങ്ങളും മൂന്നാമത്തെതിൽ കൂട്ടുവായനയോളവും നാല്, അഞ്ച്, ആറ് മാസങ്ങളിൽ കൂട്ടുവായനയും പ്രയാസംകൂടാതെ ഏതു കുട്ടിക്കും പഠിക്കേണ്ടതിന് ഗുരുക്കന്മാർ ഉത്സാഹിക്കണം. 'ശ' കാരം 'ശ'കാരമായും 'ര'കാരം 'റ'കാരമായും 'ല'കാരം 'ല'കാരമായും ഉച്ചരിക്കാൻ ഒരിക്കലും ന്യായമില്ല." അദ്ദേഹം ഒരു താക്കീതും നൽകുന്നുണ്ട്, അതിങ്ങനെ: "ഈ കുട്ടികൾ താണജാതിക്കാരാണല്ലോ; അവന്റെ നെണ്ണും പണവും മുണ്ടും എനിക്കു കിട്ടിയാൽ മതി, ഈ പ്രകാരത്തിൽ ചൊല്ലിക്കൊടുത്താൽ പോരും എന്നും മറ്റും നിനയ്ക്കുന്ന ഗുരുക്കന്മാർ തന്റെ നിലയെ അപമാനിച്ചു സത്യത്തെ വിട്ടുനടക്കുന്നവരെന്നു നിശ്ചയം" (അറമസ് മുഖയിൽ (എഡി.), മലയാളപാഠവും അക്ഷരമാലയും, പേജ് 64-65).

ലിസ്റ്റൻ ഗാർത്വെയ്റ്റ് ഗുണ്ടർട്ടിനുശേഷം മലയാളഭാഷാപഠനത്തിനു നിസ്തുലമായ സംഭാവനകൾ നൽകിയതു ലിസ്റ്റൻ ഗാർത്വെയ്റ്റ് എന്ന ഇംഗ്ലീഷുകാരനായിരുന്നു. അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ചു: "ഉച്ചാരണശുദ്ധിയിലായ് ഒരു പ്രശ്നംതന്നെയാണ്. മലയാളത്തിലെ പല അക്ഷരങ്ങളും സന്ദർഭംകൊണ്ടു ശബ്ദത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നതാകയാൽ ഇംഗ്ലീഷുകാർക്കു പാഠ്യമായിരിക്കും. കൈയക്ഷരം നന്നാവാൻ പ്രത്യേകം പാഠഭാഗങ്ങൾ എഴുതിപ്പഠിപ്പിക്കണം. കുട്ടികൾ തെറ്റായി എഴുതിയാൽ അധ്യാപകർ ബോർഡിൽ ശരിയെഴുതുകൾ വേർതിരിച്ചെഴുതിക്കാണിക്കണം (The Essentials of Malayalam Grammar Deduced from Sentences). റാണി പാർവതിബായി പിന്നീടു ഭാണം നടത്തിയ റാണി പാർവതിബായി സ്ത്രീവിദ്യാഭ്യാസത്തിനു പ്രത്യേകം പ്രോത്സാഹനം നൽകിയിരുന്നതായും ചരിത്രസാക്ഷ്യമുണ്ട്. അവരുടെ ഭരണകാലത്തെ സ്ത്രീസാക്ഷരതയെപ്പറ്റി 1906-ലെ സ്റ്റേറ്റ് മാതൃവലിലെ പരാമർശം വിസ്മയം ജനിപ്പിക്കുന്നതാണ്: "This was no small contribution for a Travancore Queen when we remember that in the early years of Queen Victoria of England the condition of women in England was far worse than in Travancore" (Ibid., P. 35).



തുടർന്നുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ, ആയില്യംതിരുനാൾ മഹാരാജാവിന്റെ കാലത്ത്, (1860-1880) മലയാളത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന സമ്പ്രദായം നിലവിൽ വന്നപ്പോൾ, അക്ഷരപഠനത്തിനു ശാസ്ത്രീയമാനങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ടാണ് കേരളവർമ വലിയ കോയിത്തമ്പുരാനും ഏ. ആർ. രാജരാജവർമ്മയും ചിദംബരം വായ്യാരും ചേർന്നു പാഠപുസ്തകം തയ്യാറാക്കിയത്. മലയാളത്തെക്കുറിച്ചു പരാമർശിക്കുമ്പോൾ 'നമ്മുടെ ഭാഷ' എന്നു പറഞ്ഞ് അഭിമാനംകൊണ്ടു ജർമൻകാരൻ ഗുണ്ടർട്ടിന്റെയും, അക്ഷരത്തെറ്റും ഉച്ചാരണപ്പിഴവും കാണുമ്പോൾ വേദനിപ്പിരുന്ന ഇംഗ്ലീഷുകാരനായ ലിസ്റ്റൻ ഗാർത്വെയ്റ്റ്ന്റെയും, മലയാളഭാഷയുടെ മഹാമഹത്വമായ കേരളവർമ്മയുടെയും കേരളപ്രാണിനിയുടെയുംമൊക്കെ പാത തുടർന്നാണു തൊണ്ണൂറുകളുടെ മധ്യവരെയും നമ്മുടെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നത്.

റാണി പാർവതിബായി

പിന്നീടു ഭാണം നടത്തിയ റാണി പാർവതിബായി സ്ത്രീവിദ്യാഭ്യാസത്തിനു പ്രത്യേകം പ്രോത്സാഹനം നൽകിയിരുന്നതായും ചരിത്രസാക്ഷ്യമുണ്ട്. അവരുടെ ഭരണകാലത്തെ സ്ത്രീസാക്ഷരതയെപ്പറ്റി 1906-ലെ സ്റ്റേറ്റ് മാതൃവലിലെ പരാമർശം വിസ്മയം ജനിപ്പിക്കുന്നതാണ്: "This was no small contribution for a Travancore Queen when we remember that in the early years of Queen Victoria of England the condition of women in England was far worse than in Travancore" (Ibid., P. 35).



തുടർന്നുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ, ആയില്യംതിരുനാൾ മഹാരാജാവിന്റെ കാലത്ത്, (1860-1880) മലയാളത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന സമ്പ്രദായം നിലവിൽ വന്നപ്പോൾ, അക്ഷരപഠനത്തിനു ശാസ്ത്രീയമാനങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ടാണ് കേരളവർമ വലിയ കോയിത്തമ്പുരാനും ഏ. ആർ. രാജരാജവർമ്മയും ചിദംബരം വായ്യാരും ചേർന്നു പാഠപുസ്തകം തയ്യാറാക്കിയത്.

മലയാളത്തെക്കുറിച്ചു പരാമർശിക്കുമ്പോൾ 'നമ്മുടെ ഭാഷ' എന്നു പറഞ്ഞ് അഭിമാനംകൊണ്ടു ജർമൻകാരൻ ഗുണ്ടർട്ടിന്റെയും, അക്ഷരത്തെറ്റും ഉച്ചാരണപ്പിഴവും കാണുമ്പോൾ വേദനിപ്പിരുന്ന ഇംഗ്ലീഷുകാരനായ ലിസ്റ്റൻ ഗാർത്വെയ്റ്റ്ന്റെയും, മലയാളഭാഷയുടെ മഹാമഹത്വമായ കേരളവർമ്മയുടെയും കേരളപ്രാണിനിയുടെയുംമൊക്കെ പാത തുടർന്നാണു തൊണ്ണൂറുകളുടെ മധ്യവരെയും നമ്മുടെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നത്.

### ആദ്യത്തെ പാഠപുസ്തകം

തുടർന്നുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ, ആയില്യംതിരുനാൾ മഹാരാജാവിന്റെ കാലത്ത്, (1860-1880) മലയാളത്തിൽ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന സമ്പ്രദായം നിലവിൽ വന്നപ്പോൾ, അക്ഷരപഠനത്തിനു ശാസ്ത്രീയമാനങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ടാണ് കേരളവർമ വലിയ കോയിത്തമ്പുരാനും ഏ. ആർ. രാജരാജവർമ്മയും ചിദംബരം വായ്യാരും ചേർന്നു പാഠപുസ്തകം തയ്യാറാക്കിയത്.

മലയാളത്തെക്കുറിച്ചു പരാമർശിക്കുമ്പോൾ 'നമ്മുടെ ഭാഷ' എന്നു പറഞ്ഞ് അഭിമാനംകൊണ്ടു ജർമൻകാരൻ ഗുണ്ടർട്ടിന്റെയും, അക്ഷരത്തെറ്റും ഉച്ചാരണപ്പിഴവും കാണുമ്പോൾ വേദനിപ്പിരുന്ന ഇംഗ്ലീഷുകാരനായ ലിസ്റ്റൻ ഗാർത്വെയ്റ്റ്ന്റെയും, മലയാളഭാഷയുടെ മഹാമഹത്വമായ കേരളവർമ്മയുടെയും കേരളപ്രാണിനിയുടെയുംമൊക്കെ പാത തുടർന്നാണു തൊണ്ണൂറുകളുടെ മധ്യവരെയും നമ്മുടെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നത്.

### ഡി.പി.ഇ.പി.

നോം ചോംസ്കിയുടെയും പിയറബ്രെയുടെയും വിഡോസ്കിയുടെയും കൈ ചേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന 'ഭാഷാസമഗ്രതാസമീപനം' (Whole Language Approach) ആധാരമാക്കിയുള്ള ഡി.പി.ഇ.പി. സമ്പ്രദായം 1996-98 കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കി. ഭാഷാപഠനം മനുഷ്യന്റെ ഭൈനസർഗികമായ ഭവൈച്ചോദനയുടെ ഭാഗമാണെന്ന ആശയം 1955-ൽ പുറത്തിറക്കിയ Logical Structure of Linguistic Theory എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിലൂടെ നോം ചോംസ്കി മുന്നോട്ടുവെച്ചു. ഈ വിഷയത്തെ അധിഷ്ഠിതമാക്കി കേന്ദ്രം ഗുഡ്മാൻ സുകർമാംശങ്ങളിൽനിന്നു സമുഖാശങ്ങളിലേക്കു നീങ്ങുന്ന പരമ്പരാഗതമായ പഠനസമ്പ്രദായത്തെ ഒഴിവാക്കി, സമുഖാശങ്ങളുടെ പഠനത്തിൽനിന്നു വിദ്യാർത്ഥികൾ സുകർമാംശങ്ങളിലേക്കു സാരാവികമായി എത്തിക്കൊള്ളുമെന്ന ആശയം മുന്നോട്ടുവെച്ചു. ഇതാണ് 2005-ൽ പുറത്തിറക്കിയ നാഷണൽ കർക്കുലം ഫ്രെയിം വർക്കിന്റെയും, 2007-ൽ പുറത്തിറക്കിയ കേരള കർക്കുലം ഫ്രെയിം വർക്കിന്റെയും അടിസ്ഥാനം. സ്റ്റാനിസ്ലാസ് ഓഹെറയ്ക്ക് എന്ന ഫ്രഞ്ച് കൊഗ്നിറ്റീവ് ശാസ്ത്രജ്ഞനും കൂട്ടരും 2000-ൽ 'ഡ്രെയിൻ' എന്ന ശാസ്ത്രമാസികയിലൂടെയും 2009-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച Reading in the Brain എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിലൂടെയും ചോംസ്കിയുടെയും ഗുഡ്മാന്റെയും സിദ്ധാന്തത്തെ പൂർണ്ണമായും പൊളിച്ചുക്കളിയാക്കി. പക്ഷേ, ഈ പഠനങ്ങളൊന്നും പരിശോധിക്കാതെയും മനനം ചെയ്യാതെയുമാണ് ഡി.പി.ഇ.പി. അസലായി നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്. അതിന്റെ പരിണതഫലമായാണ് ഇന്നു നാം കാണുന്ന എഴുത്തും വായനയും അറിയാത്ത യുവതലമുറ! ആലങ്കാരികമായി പറഞ്ഞാൽ, 'നിരക്ഷരസാക്ഷരകേരളം' നമ്മുടെ ആധുനികവിദ്യാഭ്യാസ 'വിലകണമാൽ' സൃഷ്ടിച്ചെടുത്തു...





ചീഫ് എഡിറ്റർ & മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ : ഫാ. കുര്യൻ തടത്തിൽ  
അസോസിയേറ്റ് എഡിറ്റർ : ഫാ. കുര്യാക്കോസ് പാഞ്ഞിക്കൽപുത്തൻപുരയിൽ



കർത്താവിന്റെ വചനം സത്യമാണ്; അവിടുത്തെ പ്രവൃത്തി വിശ്വസനീയമാണ്.  
സങ്കീർത്തനങ്ങൾ 33:4

എഡിറ്റോറിയൽ

തിമിരം പിടിച്ച ക്യാമറക്കണ്ണുകൾ

സംസ്ഥാനത്തെ ഗതാഗതനീതികൾക്കു ക്യാമറകളുടെ കണ്ണടയ്ക്കുന്നതുടങ്ങിയിട്ടു നാളുകളേറെയായി. എന്തു കേസിലും പ്രതിയെ പിടിക്കാൻ ക്യാമറകളുടെ കണ്ണുകൾ പൊലീസിനു സഹായകമായിരുന്നെങ്കിൽ, ഇന്നു പ്രതിപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ക്യാമറയുടെ സ്ഥാനമെന്നതു വിചിത്രം! കേരളം ക്രിമിനലുകളുടെ ഹബ്ബാണെന്ന ചീത്തപ്പേരു കേൾപ്പിക്കുന്നതുവരെ ക്യാമറയായ അനാസ്ഥ തുടരാനാണു സർക്കാരിന്റെ ഭാവമെങ്കിൽ, ജനത്തിനു പ്രതികരിക്കേണ്ടി വരും.

സമരവും സമരഭാസങ്ങളുംകൊണ്ടു പൊതുജനങ്ങളിലെ കോളത്തിൽ, ക്യാമറകളിൽ ഇരുൾവിഴ്ത്തിയതിന്റെ പിന്നാമ്പുറങ്ങൾ തേടി ജനം തെരുവിലിറങ്ങേണ്ട ഗതി കേടുകൂടി ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ടവർ ഉണ്ടാക്കാതിരിക്കുകയാണു നന്നു. സംസ്ഥാനത്തു റോഡിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള സിസിടിവി ക്യാമറകളിൽ പകുതിയോളവും പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല എന്നതാണു കണ്ടെത്തൽ. പ്രവർത്തിക്കുന്നവയിൽത്തന്നെ കാലപ്പഴക്കംമൂലം ദൃശ്യങ്ങൾ വ്യക്തമല്ല. പൊലീ

സോ സർക്കാർ ഏജൻസികളോ സ്ഥാപിച്ച ക്യാമറകളുടെ നിജസ്ഥിതി പരിശോധിക്കാൻ ഡിജിറ്റൽ നിർദ്ദേശിച്ചതിനെത്തുടർന്നാണ് പരിതാപകരവും ക്യാമറകളുടെ ഓഡിറ്റിംഗ് ഏർപ്പാടു വരുന്നത്. പൊലീസ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത് 2006 സിസിടിവി ക്യാമറകളാണ്. ഇതിൽ 550 എണ്ണം പ്രവർത്തിക്കാതായിട്ടു മാസങ്ങളായി. ബാക്കി 1456 ക്യാമറകളിൽ പകുതിയോളവും പഴയ സാങ്കേതികവിദ്യയിലുള്ളതും പഴക്കംപൊന്നുമാണ്. കാലപ്പഴക്കംമൂലം ചിത്രം വ്യക്തമല്ല. ആളെ തിരിച്ചറിയാനും കഴിയുന്നില്ല. ചിത്രങ്ങളുടെ അവ്യക്തത സംശയത്തിന്റെ നിഴലിൽ നിരപരാധികളെ പ്രതിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും ക്യാമറകളെ രക്ഷപ്പെടുത്തി സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ദൗർഗമ്യകരമായ അവസ്ഥയ്ക്കും കാരണമാകുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കേസന്വേഷണത്തെ വഴിച്ചുതൂങ്ങുന്നതും ലക്ഷ്യമില്ലാത്തതും ഉണ്ടാക്കുന്നതും പൊലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്കു സമ്മതിക്കുന്നു. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് സ്മാർട്ട്സിറ്റി പദ്ധതിപ്രകാരം സ്ഥാപിച്ചതിന്റെയും മോട്ടോർവാഹനവകുപ്പ് സ്ഥാപിച്ചതിന്റെയും ചെലവും മറിച്ചെടുക്കുന്നതിനായി ഓഡിറ്റിംഗ് ഏർപ്പാടു ചെയ്തതും പഴയ സാങ്കേതികവിദ്യയിലുള്ളവയും വാങ്ങിയതാണ് പൊലീസിനു തിരിച്ചടിയായത്. കേടായത് നന്നാക്കുന്നതിനുള്ള പണമോ പദ്ധതികളോ കൂടിയോലോചനകളോ ഒന്നുമില്ലാത്തത് പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനുള്ള വഴിയടയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മോട്ടോർ വാഹനവകുപ്പിന്റെ സേഫ് കേരളപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ റോഡുകളിൽ സ്ഥാപിച്ച 675 എ.ഐ.എ. (ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ് അഥവാ നിർമ്മിതബുദ്ധി) ക്യാമറകൾ ഏറെ കോട്ടിനോടൊപ്പം ക്യാമറകൾ ഏറെ കോട്ടിനോടൊപ്പം പ്രവർത്തിച്ചു തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. കെൽട്രോൺ നേരിട്ട സ്ഥാപിച്ച ക്യാമറകളിൽനിന്നു കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ മുതൽ ദൃശ്യങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നില്ലെന്നും പ്രവർത്തനം നിലനിർത്തിയിട്ടില്ലെന്നും പീഐഡിഐയുടെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. 30 ലക്ഷം രൂപവിലയ്ക്കുള്ള ചെലവഴിച്ചാണ് ഓരോ ക്യാമറയും സ്ഥാപിച്ചതെന്നാൽ കേണം. എ.ഐ.എ. ക്യാമറകൾക്കു പുറമെ റെഡ് ലൈറ്റ് വായലേഴ്സ്, പാർക്കിംഗ് വയലേജർ ഡിറ്റക്ഷൻ ക്യാമറകളും ഉൾപ്പെടെ 726 ഗതാഗത നിരീക്ഷണക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 235 കോടി രൂപയാണ് സേഫ് കേരളപദ്ധതിയിൽ ചെലവഴിച്ചത്. മോട്ടോർവാഹന വകുപ്പും കെൽട്രോണും സംയുക്തമായി പൂർത്തിയാക്കേണ്ട പരിശോധനകൾ വൈകിയത് സാങ്കേതികതയുമായി അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയാതെ ഇപ്പോൾ എല്ലാ കേസുകളും കടന്ന് അന്തിമമായി കഴിയാതെ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

കേരളത്തിൽ നിവവില്ലാത്ത സിസിടിവി ക്യാമറകൾ അപര്യാപ്തമാകാതെ തെരുവുകാണാൻ ക്യാമറനിരീക്ഷണം നടപ്പാക്കാൻ ഉന്നതപൊലീസ് തലത്തിൽ ആലോചനയായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ സാങ്കേതികവിദ്യയിലൂടെ ക്യാമറനിരീക്ഷണം ശക്തമാക്കുന്നതിന് പൊതുസുരക്ഷാ സൊല്യൂഷനുകൾ തുപുവൽകൂടി കൈയ്യടക്കുകയും ക്യാമറകളുടെ പരിപാലനവും ഫണ്ടിങ്ങും സൊല്യൂഷനുകൾ വഹിക്കുകയും വേണം.

അതേസമയം, മേൽനോട്ടം പൊലീസിനായിരിക്കണം. ക്യാമറകളുടെ നിരീക്ഷണത്തിലായ തോടെ ക്യാമറകൾക്കു കൂറേകോണായെന്നാണ് തെരുവുകാണാൻ പൊലീസിന്റെ റിപ്പോർട്ട്. സാങ്കേതികവിദ്യയോടൊപ്പം ക്യാമറകൾ ഇതിനോടകം തെരുവുകാണാൻ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 15 ലക്ഷം ക്യാമറകളാണ് അവർ വകുപ്പിട്ടിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ സാങ്കേതികവിദ്യയോടൊപ്പം പണങ്ങൾ പൊതുസ്ഥലത്തേക്കു വച്ചു ക്യാമറ അലക്ഷ്യത്തിൽ താഴെ മാത്രമാണ്. റോഡും പൊതുസ്ഥലവുംകൂടി കാണുന്ന രീതിയിൽ സാങ്കേതികവിദ്യയോടൊപ്പം ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആശയം കേരളത്തിലും നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഉന്നതപൊലീസുദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന് ഈയിടെ ശുപാർശ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. റോഡു സുരക്ഷാ നിരീക്ഷണം നിയമപരമായും ഇത്രമാത്രം താറുമാറായ മറ്റൊരു സംസ്ഥാനവും ഇന്ത്യയിലുണ്ടാവില്ല. ഗതാഗതത്തിന്റെ പിഴവു വരുത്തിയപ്പോൾ അപകടമരണങ്ങൾക്കും ആഘാതങ്ങൾക്കും മുൻപേ ഓർമ്മകൾക്കും കേരളം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചതിനു കൈയും കണക്കുമില്ല. പൊതുഗതാഗതത്തിനും മനുഷ്യജീവിതത്തിനും അപ്പടക്കവും നിയന്ത്രണവും കൈവരാൻ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ വഹിക്കുന്ന പങ്ക് വിസ്തരിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. പക്ഷേ, അവയുടെ കണ്ണടയ്ക്കുന്ന പൊതുജനങ്ങൾ, താറുമാറാകുന്നതിനും മനുഷ്യജീവിതം നഷ്ടമാകുന്നതിനും സർക്കാരിനും പൊതുജനവും സഹായം ഓർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്.

ആർച്ചബിഷപ്പ് ക്ലാവുദിയോ ഗുജറോത്തി പൗരസ്ത്യസഭകൾക്കായുള്ള വത്തിക്കാൻ കാര്യാലയത്തിന്റെ പ്രീഫെക്റ്റ്

പൗരസ്ത്യസഭകൾക്കായുള്ള വത്തിക്കാൻ കാര്യാലയത്തിന്റെ പ്രീഫെക്റ്റായി ഇറ്റലിയിൽനിന്നു നിയമിക്കാൻ അദ്ദേഹം വത്തിക്കാൻ ഓറിയന്റൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലും അദ്ദേഹം അധ്യാപകനായി സേവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 1985 ൽ അദ്ദേഹം വത്തിക്കാൻയിലെ, ഓറിയന്റൽ ചർച്ചകൾക്കായുള്ള കോൺഗ്രിഗേഷനിൽ ജോലി ചെയ്തു. 1997 ഡിസംബർ 17 ന് മാർപാപ്പാ നാല്പത്തി രണ്ടുകാരനായ അദ്ദേഹത്തെ അതേ കോൺഗ്രിഗേഷന്റെ അണ്ടർ സെക്രട്ടറിയാക്കി നിയമിച്ചു. 2002 ൽ ജോൺ പോൾ രണ്ടാമന്റെ കൈകളാൽ മെത്രാപ്പിരയ്ക്കുകയും നേടി. ബെനഡിക്റ്റ് പാപ്പായുടെ കാലത്ത് ജോർജിയ, അർമേനിയ, അസർബൈജാൻ എന്നിവിടങ്ങളിലേക്കും പ്രൊഫസർ മാർപാപ്പാ 2015 ൽ യൂക്രെയ്നിലേക്കും പിന്നീട് 2020 ൽ ഗ്രേറ്റ് ബ്രിട്ടനിലേക്കും അപ്പസ്തോലിക് ന്യൂൺഷ്യോയായി അയച്ചു. വത്തിക്കാൻ നയതന്ത്രവിഭാഗത്തിൽ ഗ്രേറ്റ് ബ്രിട്ടനിൽ അപ്പസ്തോലിക് ന്യൂൺഷ്യോ ആയി സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചുവരികെയാണ് പുതിയ നിയമനം. ഒരു എഴുത്തുകാരൻകൂടിയാണ് ആർച്ചബിഷപ്പ് ക്ലാവുദിയോ.



പൗരസ്ത്യസഭകൾക്കായുള്ള വത്തിക്കാൻ കാര്യാലയത്തിന്റെ പ്രീഫെക്റ്റായി ഇറ്റലിയിൽനിന്നു നിയമിക്കാൻ അദ്ദേഹം വത്തിക്കാൻ ഓറിയന്റൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലും അദ്ദേഹം അധ്യാപകനായി സേവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 1985 ൽ അദ്ദേഹം വത്തിക്കാൻയിലെ, ഓറിയന്റൽ ചർച്ചകൾക്കായുള്ള കോൺഗ്രിഗേഷനിൽ ജോലി ചെയ്തു. 1997 ഡിസംബർ 17 ന് മാർപാപ്പാ നാല്പത്തി രണ്ടുകാരനായ അദ്ദേഹത്തെ അതേ കോൺഗ്രിഗേഷന്റെ അണ്ടർ സെക്രട്ടറിയാക്കി നിയമിച്ചു. 2002 ൽ ജോൺ പോൾ രണ്ടാമന്റെ കൈകളാൽ മെത്രാപ്പിരയ്ക്കുകയും നേടി. ബെനഡിക്റ്റ് പാപ്പായുടെ കാലത്ത് ജോർജിയ, അർമേനിയ, അസർബൈജാൻ എന്നിവിടങ്ങളിലേക്കും പ്രൊഫസർ മാർപാപ്പാ 2015 ൽ യൂക്രെയ്നിലേക്കും പിന്നീട് 2020 ൽ ഗ്രേറ്റ് ബ്രിട്ടനിലേക്കും അപ്പസ്തോലിക് ന്യൂൺഷ്യോയായി അയച്ചു. വത്തിക്കാൻ നയതന്ത്രവിഭാഗത്തിൽ ഗ്രേറ്റ് ബ്രിട്ടനിൽ അപ്പസ്തോലിക് ന്യൂൺഷ്യോ ആയി സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചുവരികെയാണ് പുതിയ നിയമനം. ഒരു എഴുത്തുകാരൻകൂടിയാണ് ആർച്ചബിഷപ്പ് ക്ലാവുദിയോ.

നിനക്ക് എന്റെ കൃപ മതി  
വി. പാപ്പാന്റെ ബോധോദ്ദേശം വ്യക്തമാക്കുന്ന ഗ്രന്ഥകർത്താ : മാർ ജോർജ്ജ് പുന്നക്കോട്ടിൽ  
പ്രസാധനം : എസ്.എച്ച്. ലീഗ്, ആലുവ  
വിതരണം : സെന്റ് തോമസ് ബുക്സ്റ്റാൾ, പാലാ  
വില : ₹ 200  
പ്രേഷിതനെന്ന നിലയിൽ അപ്പസ്തോലന്റെ ആത്മീയാംശം ഇത്രയേറെ ഉൾപ്പെട്ടു കാണുന്ന മറ്റൊരു മേഖലയില്ല. ഇവിടെ അപ്പസ്തോലൻ തന്റെ മുൻപന്തകൾ കാണിക്കുന്നു. ഹൃദയം തുറന്നുകൊടുക്കുന്നു. പൗരോസിന്റെ പ്രേഷിതവൃത്തിയുടെ സ്വഭാവത്തിലേക്കും പ്രേഷിതശുശ്രൂഷയിലേക്കും പ്രേഷിതവൃത്തി തന്നെ തന്ന സഹായങ്ങളിലേക്കും അതോടൊപ്പം ദൈവാനുഭൂതിയിലേക്കും ഇത്രയേറെ വെളിച്ചം വിതരണ മറ്റൊരു മേഖലയില്ല.

വാചന  
നിനക്ക് എന്റെ കൃപ മതി  
പ്രേഷിതനെന്ന നിലയിൽ അപ്പസ്തോലന്റെ ആത്മീയാംശം ഇത്രയേറെ ഉൾപ്പെട്ടു കാണുന്ന മറ്റൊരു മേഖലയില്ല. ഇവിടെ അപ്പസ്തോലൻ തന്റെ മുൻപന്തകൾ കാണിക്കുന്നു. ഹൃദയം തുറന്നുകൊടുക്കുന്നു. പൗരോസിന്റെ പ്രേഷിതവൃത്തിയുടെ സ്വഭാവത്തിലേക്കും പ്രേഷിതശുശ്രൂഷയിലേക്കും പ്രേഷിതവൃത്തി തന്നെ തന്ന സഹായങ്ങളിലേക്കും അതോടൊപ്പം ദൈവാനുഭൂതിയിലേക്കും ഇത്രയേറെ വെളിച്ചം വിതരണ മറ്റൊരു മേഖലയില്ല.

Holy Spirit  
He Who Gives Life  
Author : Pope Francis  
Publisher : Carmel Publishing House, Trivandrum  
Price : ₹ 190  
പരിശുദ്ധാത്മാവിനെക്കുറിച്ച് പ്രൊഫസർ മാർപാപ്പാ 'ലെ സെൻസുവോറൈ റൊമാന്റോ'യിൽ എഴുതിയ മേഖലകളുടെ സമാഹാരം.

പ്രകാശവഴിയേ  
പ്രഭാതസ്മരണ വചനവായന  
ഗ്രന്ഥകർത്താ : ഫാ. യോസഫ് കൊച്ചുപുത്തൻപുരയിൽ  
പ്രസാധനം : എസ്.എച്ച്. ലീഗ്, ആലുവ  
വിതരണം : സെന്റ് തോമസ് ബുക്സ്റ്റാൾ, പാലാ  
വില : ₹ 225  
വിശുദ്ധഗ്രന്ഥത്തെ സ്നേഹിക്കാനും തിരുവചനത്തിലെ ഈശോയെ നമ്മുടെ ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളിൽ ആളുകൾക്കു പരിചയപ്പെടുത്താനും സഹായകമാകുന്ന ഗ്രന്ഥം.



# പുതുഭൗത്യവുമായി വംഗനാട്ടിലേക്ക്

നേവി ജോർജ്ജ്

ചിറ്റൂർത്ത് വാസ്യരേഖൻ നായർ ആനന്ദബോസ് എന്ന മാനാനംകാരൻ ഇനിമുതൽ വംഗദേശത്തെ ഒന്നാമത്തെ പൗരനാണ്. ദേശീയരാഷ്ട്രീയത്തിലെ ശ്രദ്ധേയസംഘങ്ങളിലൊന്നായി സി.വി. ആനന്ദബോസിന്റെ പശ്ചിമബംഗാൾ ഗവർണ്ണർമാർ.

കൊൽക്കൊത്ത മഹാനഗര മുൻപുണ്ടായുള്ള പശ്ചിമബംഗാൾ ഇന്ത്യയുടെ ദേശീയചരിത്രത്തിൽ എക്കാലവും സുപ്രധാനസ്ഥാനം വഹിക്കുന്നു. മതോന്മാദം ഇല്ലാത്ത നിയന്ത്രണത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയെന്ന ഉത്തരവാദിത്വംകൂടിയാണ് പേരുകൊണ്ടും കർമ്മമേഖലകൊണ്ടും പാതി വംഗദേശക്കാരനായ ആനന്ദബോസ് എന്ന മലയാളിയിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്നത്. ചീഫ് സെക്രട്ടറി റാജുജോയിയെന്ന ബ്യൂറോക്രാറ്റിൽനിന്ന് പ്രോട്ടോക്കോളിൽ ഉന്നതമായ ഗവർണ്ണറിലേക്കുള്ള സ്ഥാനക്കയറ്റം സി.വി. ആനന്ദബോസിന് വെല്ലുവിളി നിറഞ്ഞതാണ്.

1951 ജനുവരി രണ്ടിന് കോട്ടയം ജില്ലയിലെ മാനാനത്തു ജനിച്ച ബോസ് പ്രാഥമികവിദ്യാഭ്യാസത്തിനുശേഷം മാനാനം കെ.ഇ. കോളജിലും ചങ്ങനാശേരി എസ്.ബി. കോളജിലും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തിയാക്കി. 1977 ൽ സിവിൽ സർവീസിൽ പരിഷ്കാരസംഗ്രഹ കേരളകേന്ദ്രത്തിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചു.



ഡോ. സി. വി. ആനന്ദബോസ് ഇനി ബംഗാൾ ഗവർണ്ണർ

സത്യജിത് റായ്, അമർത്യ സെൻ എന്നിവരുടെ ജന്മദിനം പ്രാർത്ഥനകൾ സി. വി. ആനന്ദബോസിനു സാധിച്ചത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനശൈലിയെ അംഗീകാരമായും പിതാവിനുള്ള ബഹുമാനിയും കണക്കാക്കാം.

ചെലവു കുറഞ്ഞ ഭവനപദ്ധതി നടപ്പാക്കിയ ജനോധികാരി എന്ന നിലയിൽ ആഗോളശ്രദ്ധ നേടിയ സി.വി. ആനന്ദബോസ് നാഫെഡ് എം.ഡി., നാളികേര വികസന ബോർഡ് ചെയർമാൻ, സെൻട്രൽ വെയർ ഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ചെയർമാൻ, റെയിൽ സെൽ വെയർഹൗസിംഗ് കമ്പനി ചെയർമാൻ, നാഷണൽ മ്യൂസിയം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ വൈസ് ചാൻസലർ, കേന്ദ്ര കൃഷിവകുപ്പ് അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി, കെ. കരുണാകരൻ മ്യൂവിയത്തിൽ അതിരുന്നപുഴ സെക്രട്ടറി, വിവിധ മന്ത്രാലയങ്ങളിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ശ്രീപദ്മനാഭസാമിക്ഷേത്രത്തിലെ നിലവറകളിലുള്ള സമ്പത്തിന്റെ കണക്കെടുപ്പിനും മൂല്യനിർണ്ണയത്തിനുമായി കേന്ദ്രസർക്കാർ നിയോഗിച്ച സമിതിയുടെ തലവൻ, യു.എൻ. ഹാബിറ്റാറ്റ് അലയൻസ് ചെയർമാൻ എന്നീ പദവികളിൽ മികവു തെളിയിച്ചു.

2019 ൽ ബി.ജെ.പിയിൽ ചേർന്ന ബോസിന് മൂന്നു വർഷത്തിനിപ്പുറം പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ വിശ്വാസതരളിപ്പം നിലയിലേക്കുയരാനും സാധിച്ചതാണ് പശ്ചിമബംഗാൾ ഗവർണ്ണർ പദവിയിലേക്കുള്ള വഴി തെളിച്ചത്. ബംഗാൾ സർക്കാരുമായുള്ള പോരാട്ടത്തിനല്ല, മറിച്ച്, ജനങ്ങളുടെ സുഖമായി പ്രവർത്തിക്കാനും ജനോധിപത്യമൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനും ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാനുമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്ന് സി.വി. ആനന്ദബോസ് പറഞ്ഞത് ശ്രദ്ധേയമാണ്.

ബിർള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽനിന്നു പി.എച്ച്.ഡി. നേടി. കളക്ടറായും പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായും അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയായും മറ്റുമുള്ള പ്രവൃത്തിപരിചയം മാത്രമല്ല, ഇംഗ്ലീഷ്, മലയാളം, ഹിന്ദി ഭാഷകളിൽ നാമിപതോളം പുസ്തകങ്ങൾ ചെപ്പു സാഹിത്യകാരൻ എന്ന നിലയിലും സി.വി. ആനന്ദബോസ് ശ്രദ്ധേയനാണ്.

ബംഗാളിലെ സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്കിൽ ഔദ്യോഗികജീവിതമാരംഭിച്ച സി.വി. ആനന്ദബോസ് തന്റെ സാഹിത്യരചനയിൽ ആദ്യത്തെ കഥയുടെ (ചൗരംഗിയിലെ പുക്കൾ) പശ്ചാത്തലമായി വിവരിച്ചിരിക്കുന്നത് ബംഗാളിലെ ചൗരംഗിയാണ്. ആനന്ദബോസിന്റെ ആദ്യകവിത ബ്രഹ്മപുത്രാനദിയെക്കുറിച്ചുള്ളതുമാണ്. ന്യൂഡൽഹിയിലെ നാഷണൽ മ്യൂസിയത്തിന്റെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ എന്ന നിലയിൽ ഔദ്യോഗികജീവിതം അവസാനിപ്പിച്ച ആനന്ദബോസ് ഉപരാഷ്ട്രപതി ജഗദീപ് യർക്കർ ഭരിച്ച കേന്ദ്രസഭയിലേക്കാണ് ആരോഹണം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് എന്നതും ശ്രദ്ധേയമാണ്.

നേതാജി സുഭാഷ് ചന്ദ്രബോസിനോടുള്ള ആരാധനയിൽനിന്നാണ് സാമൂഹ്യസമരസേനാനിയായ പിതാവ് പി.കെ. വാസുദേവൻനായർ മകന്റെ പേരിനൊപ്പം ബോസ് എന്നു ചേർത്തത്. എഴുപതിറ്റാണ്ടുകൾക്കിപ്പുറം ശ്രീരാമകൃഷ്ണപരമഹംസർ, രാജാരാം മോഹൻ റോയി, വിവേകാനന്ദ സാമികൾ, രവിന്ദ്രനാഥടാഗോർ, ഈശ്വര ചന്ദ്ര വിദ്യാ സാഗർ, കേശവ് ചന്ദ്ര സെൻ, വി. മദർ തൈരേസ, ആചാര്യ ജഗദീഷ് ചന്ദ്രബോസ്, ആചാര്യ പ്രഫുല്ല ചന്ദ്ര റേ, റിഷി അരവിന്ദ റോഷ്, പണ്ഡിറ്റ് രവി ശങ്കർ,

## അന്ധവിശ്വാസങ്ങളും അനാചാരങ്ങളും കുടുംബവ്യവസ്ഥിതിയെ തകർക്കുന്നു: മാർ ജോസഫ് കല്ലറങ്ങാട്ട്



മാർജോസഫ് കല്ലറങ്ങാട്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 1950-ാം വർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് ലഹരികൊതിയെയും പാലാ രൂപത എസ്.എം.വൈ.എം. അനുബന്ധിച്ച് സംഘടിപ്പിച്ച സമ്മേളനം ബിഷപ്പ് മാർ ജോസഫ് കല്ലറങ്ങാട്ട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.

പാലാ: അന്ധവിശ്വാസങ്ങളും അനാചാരങ്ങളും സമൂഹത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുവെന്നത് കുടുംബശ്രേണയെ തകർക്കുന്നുവെന്നു പാലാ രൂപതാധ്യക്ഷൻ മാർ ജോസഫ് കല്ലറങ്ങാട്ട്. എസ്.എം.വൈ.എം. പാലാ രൂപതയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ പൊതുസമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു സന്ദേശം നൽകുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. നല്ല രാഷ്ട്രീയ ചിന്തകൾ യുവജനങ്ങളിലുണ്ടാവുന്നത് ജനോധിപത്യത്തെ വളർത്താൻ സഹായിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം കുറിച്ചു. ലഹരി, സാമ്രാജ്യവാദം, ലിംഗസമത്വം, ഗർഭച്ഛിദ്രം, കുട്ടികൾക്കെതിരെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ, കൃഷിനാശം, ബഹുസോൺ, ദളിത് ക്രൈസ്തവരുടെ അവകാശങ്ങൾ തുടങ്ങി സമീപ

കാലത്തു നടന്ന സംഭവങ്ങൾ ഉദാഹരണസഹിതം പിതാവ് സന്ദേശത്തിൽ എടുത്തുപറഞ്ഞു. രൂപതയിലെ യുവജനങ്ങളുടെ ചെനകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ട് എസ്.എം.വൈ.എം. രൂപതാസമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന 'മറുപടി' മാസികയുടെ പ്രകാശനം ബിഷപ്പ് നിർവഹിച്ചു. ലഹരിക്കെതിരെ എസ്.എം.വൈ.എം. അംഗങ്ങൾ പ്രതിജ്ഞയെടുത്തു. പാലാ രൂപത പ്രസിഡന്റ് ജോസഫ് കിണറ്റുകര അധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗത്തിൽ രൂപത സിബെല്ലസ് മോൺ, സെബാസ്റ്റ്യൻ വെത്താനത്ത്, എ.കെ.സി.സി. രൂപത ഡയറക്ടർ ഫാ. ഡോ. ജോർജ്ജ് വർഗീസ് തോറോണെന്തർ എന്നിവർ സം

സാധിച്ചു. പൊതുസമ്മേളനത്തിനുശേഷം ടൗൺ ചുറ്റിയുള്ള റാലിയും ശക്തിപ്രകടനവും വിവിധ യൂണിറ്റുകളുടെ സഹകരണത്തിൽ നടത്തപ്പെട്ടു. അനുബന്ധിച്ചു വികാരി ഫാ. ഡോ. അഗസ്റ്റിൻ പാലയ്ക്കപ്പാ സിൻ റാലി ഫ്ലാഗ് ഓഫ് ചെയ്തു. രൂപത ഡയറക്ടർ ഫാ. മോണി കൊച്ചുപുഴ്കുറ്റി, ഫാ.റോനാ ഡയറക്ടർ ഫാ. ആന്റണി തോണക്കര, അസി. വികാരി ഫാ. ജോസഫ് തോട്ടത്തിൽ, എ.കെ.സി.സി. രൂപത പ്രസിഡന്റ് ഇമ്മാനുവൽ തിയീരി, എസ്.എം.വൈ.എം. ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ സി. ജോസഫ് എസ്.എം.എസ്, വൈസ് പ്രസിഡന്റ് നിത്യ റാലി, ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഡിബിൻ ഡൊമിനിക തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

ഡോക്ടറേറ്റ്



മഹാത്മാഗാന്ധി സർവകലാശാലയിൽനിന്ന് മലയാളസാഹിത്യത്തിൽ ഡോക്ടറേറ്റ് നേടിയ നേവി ജോർജ്ജ്. പാലാ സെന്റ് ജോസഫ്സ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളജ് പി.ആർ.ഐ.യായ നേവി ജോർജ്ജ് തീക്കോയി കൊല്ലം പരമ്പിൽ വി. ജോർജിന്റെയും ഏലച്ചയ്യുടെയും മകനാണ്. രാജ്യസഭാംഗിയും, മകൻ: അർനോൾഡ്.

# PALA STEEL & CEMENTS

**Market Road, Pala**  
**Ph: 04822-212977, 211882, 9447114015, 977813773**

Authorised Dealers in:



കഥാസാരം ഒരു നിർഭയ നമ്പൂ തിരിക്കുട്ടം ബന്ധിയിലെ അമ്മയെ പെട്ടെന്ന് തിരിച്ചറിയുകയും തുടർന്ന് അമ്മയുടെ പേര് മറയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. തന്റെ മുൻ സുഹൃത്തിൽ റ്റീച്ചറായി ജോലി കിട്ടി. ജോലിയിൽ ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ പോകുമ്പോൾ തന്റെ പേര് മറയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. തന്റെ മുൻ സുഹൃത്തിൽ താൻ ജോലി ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ പോകുമ്പോൾ തന്റെ പേര് മറയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. തന്റെ മുൻ സുഹൃത്തിൽ താൻ ജോലി ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ പോകുമ്പോൾ തന്റെ പേര് മറയ്ക്കുകയും ചെയ്തു.

(തുടർന്ന് വായിക്കുക)

**ബിംഗ്ലാവിന്റെ മുൻവശത്തെ** വിശാലമായ വാതകത്തിൽ ഈസി ചെത്തിൽ ചാരിക്കിടക്കുകയാണ് ഈട്രിക്കൽ ആനന്ദൻ. തൊട്ടടുത്ത് ടീപ്പോയിൽ വിലകുടിയ വിനോദം അതിനടിയിൽ പതിന്നാണു ഗ്ലാസും. മുറ്റലാക്കിയിൽ ശിരസ് ഒരു വശത്തേക്കു ചെരിച്ച പാതിമുക്കിയിലാണ് ആൾ. ആ സമയം ഒരു ശ്രീദേവിയും മകൻ അഭിഷേകും വീട്ടിലുണ്ടായിരുന്നു.

പള്ളിക്കരയിലെ പൂർണ്ണ വൃംഗം ധനവേദനാണ് ആനന്ദൻ തമാളി. ഒരു ടെക്സ്റ്റിൽ കോറും, സിനിമ തിയേറ്റർ, ഹാർഡ്‌വെയർ കോഴ്സും പെന്റായ്ക്കു എന്നിവയ്ക്കു പുറമെ എക്കുകണക്കിൻ കൃഷിയിലുമുണ്ട് ആനന്ദൻ.

പള്ളിക്കരയിലെ വിദ്യാലയത്ത് മെമ്മോറിയൽ സ്കൂൾ ആനന്ദന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലാണ്. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് അത് എയ്ഡഡായി തുടങ്ങിയ സ്കൂൾ പിന്നീട് അൻപത്തിയൊന്നാം നൂറ്റാണ്ടിൽ എയ്ഡഡായി മാറ്റിയതായിരുന്നു. ഒരു ട്രസ്റ്റിന്റെ കീഴിലാണ് സ്കൂൾ എങ്കിലും ട്രസ്റ്റിന്റെ ചൊൽപ്പോലും ഭരണസമിതിയുടെ അനുമതിയും സമ്പന്നരായും മാത്രം.

ആനന്ദൻ കമൽ മുൻ. മുട്ടെ മകൻ രാജീവ് അമ്മേക്കിടയിൽ യോജ്ജ്. ജോലിയും മരണമുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ അവിടെ സവിനോദം. രണ്ടാമത്തെ വർഷം ചേർത്തലയിൽ ഒരു വ്യവസായപ്രമുഖന്റെ ഭാര്യയായി, കൂട്ടുംബിനിയായി കഴിയുന്നു. പൂർണ്ണ ഇളയർ അഭിഷേകം എം.ബി.എ. ബിരുദധാരിയായ അഭിഷേകാണ് ബിസിനസ്കാര്യങ്ങൾ നോക്കി ആനന്ദൻ നോക്കുന്ന റെറ്റിറിയർ താമസിപ്പിക്കുന്നത്.

അഭിഷേകനെപ്പറ്റി നാട്ടുകാർക്കൊക്കെ നല്ല മതിപ്പാണ്. പാവങ്ങൾ സഹായത്തിനും പണക്കോഴ്ചിന്റെ അഹങ്കാരവും തലമുറ നൂറിലെ ഉയർന്നും, പുകവലി തുടങ്ങിയ മുഴുവലായുള്ള എല്ലാവരും ഹൃദയമായ പെരുമാറ്റം.

ആനന്ദന്റെ ഭാര്യ ശ്രീദേവിയുടെ സഹായം ഉണ്ടാകാൻ അഭിഷേകിനു കിട്ടിയതെന്നു നാട്ടുകാർ പറയാറുണ്ട്.

അഭിഷേകിന്റെ സഹായത്തോടെ കടകവിലയായാണ് ആനന്ദന്റെ സഹായം. ഇല്ലാത്ത മുഴുവലായുള്ള എല്ലാവരും ഹൃദയമായ പെരുമാറ്റം.

എന്നു വർഷമായി എന്തും വഴക്കാണ്.

അമ്മയുടെ വഴിപിഴച്ച പോക്കിൽ അഭിഷേകം അസ്വസ്ഥനായിരുന്നു. എങ്കിലും എതിർത്തൊരു വാക്ക് പറഞ്ഞിട്ടില്ല ഇന്നേളം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആനന്ദൻ ജോലിക്കൊപ്പം കൂടുതൽ സ്നേഹം അഭിഷേകിനോടായിരുന്നു. അഭിഷേകം ഇന്നുവും തമ്മിൽ പ്രേമമാണെന്നു കേട്ടപ്പോൾ ചാടി എണീറ്റത് ഇതു സ്നേഹമായി കൂടും മുഖമേന്മ.

"സാർ."

പാതിമുക്കിയിലായിരുന്ന ആനന്ദൻ വിളി കേട്ട് ഞെട്ടിയിരുന്നു. മുഖിൽ കൈകുപ്പി വെട്ടിയതൊടു ഇന്നുവേല. ചുവന്നു കലങ്ങിയ കണ്ണുകളോടെ അമ്മയെ നോക്കി. ഒരു കഴുകൽ കണ്ണുകൊണ്ടു മുറിച്ചു



മായ നോട്ടം.

"വാ..."

ഇന്നുവിടെ കടന്നു ചിട്ടിയ അമ്മയ്ക്കു എണീറ്റ് വെച്ചുവെച്ച സിംഹമുറിയുമെക്കു നടന്നു. ഭയന്നുവീണ്ടും പിന്നാലെ ഇന്നുവും. ആനന്ദൻ വാതിലടച്ചപ്പോൾ ഇന്നു പരിഭ്രാന്തയായി. അമ്മയുടെ മുടിവരയെ അറുത്തു ചുഴിഞ്ഞു നോക്കിയിട്ട് ആനന്ദൻ പറഞ്ഞു:

"കാഴ്ചയിൽ ഇയാളു പഞ്ചപാവമാ. കൈയിലിരിപ്പി പോയ്മേ ശവം."

ഒന്നും മിണ്ടാതെ, ചെന്നായയുടെ മുഖിലകളെപ്പു ആട്ടിൻകുട്ടിയെപ്പോലെ വിറച്ചുനിന്നതേയുള്ളൂ ഇന്നു.

"എന്തിനാ ഇപ്പം തന്നെ വിളിപ്പിച്ചതെന്നറിയാമോ?" ആനന്ദൻ സൂക്ഷിച്ച് അവളെ നോക്കി.

"ഇല്ല."

"അഭിഷേകം നീയും തമ്മിലെന്നാ ബന്ധം?"

"ഒരു ബന്ധവുമില്ല സാർ."

"സ്കൂളിലെ റ്റീച്ചർസ് കാര്യങ്ങളെല്ലാം എന്നോടു പറഞ്ഞു. എന്റെ ചോദ്യം തിന്നോണ്ട് എന്റെ മകനെ വഴിപിഴപ്പിക്കാൻ നിന്നതെന്താണൊരു വകുപ്പായി?"

"സാറു കേട്ടതൊക്കെ നുണയാണ്. എന്റെ സഹോദരനെപ്പോലെയാ ഞാൻ അഭിഷേകംസാറനേ കണ്ടിട്ടില്ല. എന്തൊക്കെ വിവരങ്ങൾ കേൾക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു പറഞ്ഞു പരത്തിയതാണ്."

"അഭിഷേകിനെ നീ ഇടയ്ക്കിടെ വിളിക്കാറുണ്ടോ?"

"ഇല്ല."



"നിനക്കവൻ കാര്യ വല്ലതും തന്നോ?"

നടന്നതൊന്നാണ് അവൾ വിശദമായി പറഞ്ഞു. അതു കേട്ടത് ആനന്ദൻ പറഞ്ഞു:

"ഇയാളെ ഇനിയും ഈ സ്കൂളിൽ തുടരാൻ അനുവദിച്ചാൽ നീ അവനെ അടിച്ചു കൊല്ലും. നിനക്കതിനുള്ള സാമർത്ഥ്യമുണ്ട്. എന്തിനെക്കുറിച്ചു മകൻ നഷ്ടമാകും. മകനെ മാത്രമല്ല, എന്റെ സമ്പത്തും നീ അടിച്ചു കൊല്ലും."

"ഇല്ല സാർ. ഇനി ഞാൻ അഭിഷേകിനോടു സംസാരിക്കുക പോലുമില്ല. എന്നു പിരിച്ചുവിടരുത്. എന്റെ ശമ്പളംകൊണ്ടു വേണം എന്റെ കുടുംബം കഴിയാൻ. വീട്ടിൽ ഒരുപാട് സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട് സാർ."

ഇന്നു കൈകുപ്പി അപേക്ഷിച്ചു. "താൻ യിക്കാരിയാ. ആദ്യദിവസം താനിവിടെ വന്നപ്പോൾ ഞാൻ ഒരു ഗ്ലാസ് ചായ കൊണ്ടു തന്നിട്ട് താനതു കഴിച്ചില്ല. അന്നേ ഞാൻ നിന്നെ നോക്കി വെച്ചത്."

"അങ്ങനൊരു ബുദ്ധിമേൽ കാണിച്ചപ്പോയി. കടമകണക്കും സാർ."

"രാജീവച്ചു പിരിഞ്ഞപ്പോഴാണ് മാന്യമായിട്ടു നിനക്കു പോകാം. പിരിച്ചുവിടുവാൻ നാറ്റിച്ചു ഞാൻ വിട്ടു എന്താ വേണ്ടത്?"

"ജോലിയില്ലാതെ എനിക്കു വീട്ടിലേക്കു ചെല്ലാൻ പറ്റില്ല സാർ. അപ്പൻ ഒരു വശം തളർന്നു കിടപ്പിലാണ്. ജോലി പോയിൽ അപ്പനറിഞ്ഞാൽ ഹൃദയം പൊട്ടി മരിക്കും."

"ശരി. ഞാൻ പറയുന്നതൊക്കെ ഇനി അനുസരിക്കൂമോ?"

"തീർച്ചയായും. ഞാനിനി അഭിഷേകിനോടു മിണ്ടില്ല. ഇപ്പോൾ"

ആനന്ദൻ വെച്ചുവെച്ച അവളുടെ അടുത്തേക്കു വന്നിട്ട് വല

തുക്കെ ഉയർത്തി അവളുടെ തോളിൽ വെച്ചു. ആനന്ദന്റെ ഉദ്യേശ്യം മനസ്സിലായ ഇന്നു തീർപ്പുള്ളിലേറ്റുപോലെ പിന്നാക്കം മാറി.

"ഞാനൊരു പാവമാ സാർ. എന്നെ ഉപദ്രവിക്കരുത് പ്ലീസ്."

"ഇതാനോ തന്റെ അനുസരണം നേരെ ചൊല്ലേ നിന്നാൽ തന്റെ കുടുംബത്തെ ഞാൻ

അമ്മ ശ്രീദേവിയും.

"എവിടെപ്പോയി?" അഭിഷേകൻ ആരാണ്.

"അമ്പലത്തിൽ."

"കേറിക്കോ. താമസസ്ഥലത്ത് ഇറക്കം."

"വേണ്ട. ഞങ്ങളു നടന്നോളം."

"രണ്ടുപേരും കേറിക്കോ. ഞാനില്ലെ കൂടെ. പിന്നെതാനോ? ആരും ഒന്നും പറയില്ല." ശ്രീദേവി നിർബന്ധിച്ചു.

ഇന്നു ധർമ്മമേൽക്കുന്നവരിൽ. കയറണോ? ആനന്ദൻസാർ അറിഞ്ഞാൽ പ്രശ്നംവില്ലേ?

"കേറിക്കോ..."

അഭിഷേകം നിർബന്ധിച്ചപ്പോൾ ഡോർ തുറന്ന് പ്രേമ ആദ്യം കയറി. ഗത്യന്തരമില്ലാതെ ഇന്നുവും കയറി.

ശ്രീദേവിയും അഭിഷേകം ഓരോന്നു ചോദിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു അവരോട്. ഇന്നു ഉറക്കുകയായിരുന്നു. ആനന്ദൻസാർ ഞാനും ഇതു കണ്ടാൽ?

അഭിഷേകിന്റെ വീടിന് അടുത്തേക്കു പോകാൻ കാർ നിറുത്തി. ഇറങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ് ശ്രീദേവി മകനോടു പറഞ്ഞു:

"നീ ഇവരെ താമസസ്ഥലത്തു കൊണ്ടുപോകൂ വാ."

"വേണ്ട മാഡം. ഞങ്ങൾ നന്നുപോകുംമേളാം."

"കേറിക്കൊണ്ടു പോന്നിട്ട് ഇടയ്ക്ക് ഇറക്കിവിടുന്നത് മോശമല്ലേ മോശേ? ഇവൻ കൊണ്ടു കൊണ്ടു. ഇവനു തിരിച്ചൊന്നുമില്ല."

ഇന്നു പിന്നെയും പറഞ്ഞില്ല അഭിഷേകിന്റെ കാറിൽ താൻ ചെന്നിറങ്ങുന്നത് സ്നേഹമതയോ മറ്റോ കണ്ടാൽ? അവളെ ആനന്ദൻസാറിനോടു പറഞ്ഞാൽ? ഇനി ഒരിക്കലും അഭിഷേകിനോടു വാതിലടച്ചു വാഴ്ത്തിട്ടു പോന്നതാൻ അയാളുടെ കാറിൽ കയറി താമസസ്ഥലത്തു ചെന്നിറങ്ങി എന്നറിഞ്ഞാൽ ആനന്ദൻസാർ സഹിക്കുമോ? പൊറുക്കുമോ?

ഇന്നുവിന്റെ നെഞ്ചകം കത്തുകയായിരുന്നു.

താമസിപ്പിച്ചു നിന്നതു ഇന്നു വേഗം ഇറങ്ങി. പിന്നാലെ പ്രേമയും.

"പോട്ടേ റ്റീച്ചർ?" അഭിഷേകൻ അതു മതി ചോദിച്ചതും അവർ തലയാട്ടി. കാർ തിരിച്ചുപോയി.

ഇന്നു തിരിഞ്ഞപ്പോൾ ഗേറ്റിനരികിൽ സ്നേഹമതയും രാജിയും. ഇന്നുവും പ്രേമയും കാറിൽ നിന്നിറങ്ങുന്നതു നോക്കി നിൽക്കുകയായിരുന്നു അവർ. ഇന്നു ഗേറ്റുകടന്നതും രാജി ചോദിച്ചു:

"അഭിഷേകുണ്ടായിരുന്നോ അവലത്തിൽ പോകാൻ?"

"ഇല്ല. വഴിക്കുവെച്ചു കണ്ടു കേറ്റിക്കൊണ്ടു പോന്നതാ."

കൂടുതലൊന്നും പറയാതെ ഇന്നു അകത്തേക്കു കയറിപ്പോയി. സ്നേഹമതയും രാജിയും പന്ത്പനം നോക്കി മുഖംകൊണ്ട് എന്തോ ഗോഷ്ടി കാണിച്ചു.

അമ്മയുടെ മുമ്പാകെ നിൽക്കുമ്പോൾ കാറിൽ അഭിഷേകം

(തുടരും)



3-ാം പേജ് തുടർച്ച

# ഇറാനിൽ ആഭ്യന്തരകലാപം

മഹ്സേമയെ പ്രവേശിപ്പിച്ച ആശുപത്രിയുമുഖിൽ പ്രതിഷേധിച്ച സ്ത്രീകളിൽ ചിലർ റോഷാ കൂലരായി തങ്ങളുടെ ശിരോവസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചെറിഞ്ഞ് പൊതുനിരത്തുകളിൽ കൂട്ടിയട്ടു തിരയ്ക്കുകയും, തലമുടി സ്വയം മുറിച്ച് സർക്കാരിനെ പരസ്യമായി വെല്ലുവിളിക്കുകയും ചെയ്തു. പൊലീസുമായി ഏറ്റുമുട്ടിയ ജനക്കൂട്ടം ഏകാധിപതി തുലയപ്പെട്ട് എന്നും 'ഖരമനെയ്ക്ക് മരണമാണു ശിക്ഷ' എന്നും അർദ്ധവരുന്ന മുദ്രാവാക്യങ്ങളും മുഴക്കിയാണ് പ്രതിഷേധിച്ചത്.

ഇറാന്റെ ആധ്യാത്മികനേതാവ് അയത്തോള അലി ഖമൈനെയിന്റെ പ്രസിഡന്റ് ഇബ്രാഹിം റെയ്സിയുടെ മതിയായാണ് ജനരോഷം ആളിക്കയറ്റുന്നത്. ഇവർ ഇരുവരുടെയും, ഇസ്ലാമിക് റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ സ്ഥാപകനായിരുന്ന അയത്തോള റൂഹല്ല ഖമൈനെയിന്റെയും ചിത്രങ്ങൾ തൊഴുവുകളിലിട്ടു കത്തിക്കുകയും മുവരെയുംകുറിച്ച് നിന്ദാവാക്യങ്ങൾ വിളിച്ചുപറയുകയും ചെയ്തു. ആധ്യാത്മികനേതാക്കളെ വിമർശിക്കുന്നത് കടുത്ത ശിക്ഷ ലഭിക്കുന്ന കുറ്റമാണെങ്കിലും ആയിരക്കണക്കിനു സ്ത്രീകൾ മക്കളോടൊപ്പമാണ് സമരമുഖത്തെത്തിയത്.

പടിഞ്ഞാറൻ ഇറാനിലെ അൽ ബൊർസ് പ്രവിശ്യയിൽ സുറിന ഇസ്തൈൽ സദേഹ് എന്ന 16 കാരി കെട്ടിടത്തിൽനിന്നു വിട്ടു മരിച്ച സംഭവവും വിവാദമായി. സുറിനയുടെ മരണം ആത്മഹത്യയാണെന്നു പറഞ്ഞ് സർക്കാർ കൈയൊഴിഞ്ഞെങ്കിലും സുരക്ഷാസേനയിലൊരാൾ ലാത്തികൊണ്ട് തലയ്ക്കു പിന്നിൽ അടിച്ചതിനെത്തുടർന്നാണ് അവർ താഴെവിണമെന്ന് ആനേസ്സി ഇന്റർനാഷണൽ അടക്കമുള്ള മനുഷ്യാവകാശസംഘടനകൾ ആരോപിക്കുന്നു. സുറിന അഞ്ചാം നിലയിൽനിന്നു ചാടി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയായിരുന്നുവെന്ന് പ്രവിശ്യ ഗവർണ്ണറും ചീഫ് ജസ്റ്റീസും തീർപ്പാക്കിയിട്ടില്ലെന്നും ചെയ്തു.

മറ്റൊരു പടിഞ്ഞാറൻ നഗരമായ മുറാനുമുഖിൽനിന്നുള്ള നികാഷകരാമി എന്ന 16 കാരിയും കെട്ടിടത്തിൽനിന്നു ചാടുകയായിരുന്നുവെന്ന് സർക്കാരുദ്യോഗസ്ഥർ വാദിക്കുമ്പോൾ, കേളുടെ തലയ്ക്കുപിന്നിലെ മാതൃകയായ കർതാ പൊലീസിന്റെ മർദ്ദനമേറ്റുണ്ടായതാണെന്ന് നികയുടെ മാതാവ് പറയുന്നു. സർക്കാർ വിരുദ്ധ പ്രക്ഷോഭങ്ങളിൽ പങ്കാളിയായിരുന്ന നികയെ സെപ്റ്റംബർ 20 നു ശേഷം കണ്ടിരുന്നില്ലെന്നും 10 ദിവസത്തിനുശേഷം അവളുടെ മൃതദേഹമാണ് തങ്ങൾക്കു കിട്ടിയെന്നുവെന്നതും മാതാവായ നസീനിൽ ആരോപിച്ചു. നികയുടെ 40-ാം ചരമദിനത്തിൽ അവളുടെ ശവകുടീരത്തിൽ പ്രാർഥനയ്ക്കെത്തിയ ജനത്തിനു നേരെയും പൊലീസിന്റെ അതിക്രമമുണ്ടായി.

തെക്കുകിഴക്കൻ ഇറാനിലെ സഹോൻ നഗരത്തിൽ സെപ്റ്റംബർ 30-ാം തീയതി നടന്ന ഏറ്റുമുട്ടലിൽ 93 പേരാണ് വെടിമുഴുക്കി മരിച്ചത്. പ്രായപൂർത്തിയാക്കാത്ത മുട്ടി പെൺകുട്ടിയെ പൊലീസുമേധാവി മനോഹരപ്പട്ടാണിയെന്ന വാർത്തയെത്തുടർന്നു സംഘടിപ്പിച്ച പ്രതിഷേധവാദികളെ നേര

പൊലീസ് നിരയംഭിക്കുകയായിരുന്നു. നൂറുകണക്കിനു യുവതികളും സ്കൂൾ/കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥിനികളും സുരക്ഷാസേനയുമായി ഏറ്റുമുട്ടി. തെരുവുകളിലെല്ലാം ഒറ്റയ്ക്കും കൂട്ടമായും സൈന്യത്തെയും പൊലീസിനെയും നേരിടുന്നതിനാൽ കലാപം കെട്ടടങ്ങുന്നുമില്ല.

പൊലീസിന്റെ തോക്കിനിയായ ഒൻപതു വയസ്സുകാരൻ കിയാൻ പിർഹലാക്കിന്റെ സംസ്കാരച്ചടങ്ങിന് തെക്കുപടിഞ്ഞാറൻ നഗരമായ ഇസെയിലെത്തിയ വമ്പിച്ച ജനക്കൂട്ടം 'ഖരമ

മുന്നേറ്റം. ഹിജാബുകൾ വലിച്ചെറിഞ്ഞും കത്തിച്ചും, "ഞങ്ങൾക്ക് മുറാനും വേണ്ട, പള്ളിയും വേണ്ട" എന്നും അവർ വിളിച്ചുപറയുന്നു. ഈ പ്രതിഷേധങ്ങൾ മനുഷ്യമഹത്വം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിനും വ്യക്തിസ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ളതാണെന്നും അവർ വാദിക്കുന്നു.

ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം അടിച്ചമർത്തിയാലല്ലാതെ അധികാരത്തിൽ തുടരാൻ കഴിയില്ലെന്ന സമിതിയാണ് ഭരണാധികാരികളെ വിഷമവൃത്തത്തിലാക്കിയിരിക്കുന്നത്. പണക്കാരും പാവപ്പെട്ട

വായ അയത്തോള അലി ഖമൈനെയിയുടെയും പ്രസിഡന്റ് ഇബ്രാഹിം റെയ്സിയുടെയും മുന്നറിയിപ്പുകളെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് പ്രക്ഷോഭം എല്ലാ പ്രോവിൻസുകളിലേക്കും വ്യാപിച്ചുവെന്ന വാർത്തകളാണ് പ്രചരിക്കുന്നത്. ചിലയിടങ്ങളിലെങ്കിലും അക്രമസക്തരായ ജനം സുരക്ഷാസേനയെ തോല്പിച്ചോടിക്കുകയും കൊലപ്പെടുത്തുകയും സൈനികവാഹനങ്ങൾ തീവച്ചുനശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇറാൻ ഇസ്ലാമിക് റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ സ്ഥാപകനായ അയത്തോള

റിറ്റി കൗൺസിൽ അടിയന്തര യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഇറാനിലെ മനുഷ്യാവകാശലംഘനങ്ങളെ അപമപിക്കുകയും ജനകീയ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ, തങ്ങളുടെ രാജ്യത്തെ ആഭ്യന്തരകലാപങ്ങൾക്കു പിന്നിൽ അമേരിക്കയും ഇസ്രായേലുമുമാണെന്നും ഇറാനെ വിഭജിക്കാനോ നശിപ്പിക്കാനോ ആരെയും അനുവദിക്കില്ലെന്നും ഇറാനിലെ ഭരണാധികാരികൾ പറയുന്നു. 'ഇതു ലിബിയയോ സുഡാനോ അല്ല' എന്നും അവർ ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. ഇറാനിലെ ജനങ്ങളോട് അനുഭാവം പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധവാദികൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. മുസ്ലീംവിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് ഹിജാബ് നിരോധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കർണാടകസർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവ് കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്നു.

ഈ മാസം 21-ാം തീയതി തിങ്കളാഴ്ച ലോകകപ്പ് ഫുട്ബോൾ മത്സരത്തിന് ഇംഗ്ലണ്ടുമായി ഏറ്റുമുട്ടുന്നതിനായി ദോഹയിലേക്കു പുറപ്പെട്ടുവെന്ന് ടെഹ്റാൻ വിമാനത്താവളത്തിൽവെച്ച് മാധ്യമപ്രവർത്തകരുമായി സംവദിച്ച ഇറാൻ ടീമിന്റെ ക്യാപ്റ്റൻ എഹ്സാൻ ഹജ്സാഫി തന്റെ ദുഃഖം പങ്കുവെച്ചതിനെത്തുടർന്നു. "ഞങ്ങളുടെ രാജ്യം വലിയ പ്രതിസന്ധികളിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. കടുത്ത ദുഃഖമാണുണ്ടായത്. ഞങ്ങളുടെ യാത്ര, ഞങ്ങളുടെ രാജ്യത്തെ സ്ത്രീകൾ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടം തുടരുകയാണ്. കൂട്ടികളടക്കം നിരവധി പേരാണ് തെരുവുകളിൽ മരിച്ചുവീഴുന്നത്. അവരുടെയെല്ലാം വേർപാടിൽ ഞങ്ങൾ ഹൃദയപൂർവ്വം അനുശോചിക്കുന്നു." മത്സരത്തിനുമുമ്പുള്ള ദേശീയഗാനാലാപനസമയത്ത് മൗനം പാലിച്ച് താരങ്ങൾ അവരുടെ പ്രതിഷേധം അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഇറാനിയൻ - കനേഡിയൻ സാമൂഹികപ്രവർത്തകയും എഴുത്തുകാരിയുമായ ഹമെദ് ഇസ്തൈലിയെയാണ് പ്രതിഷേധവാദികൾക്കിടയിൽ വിതരണം ചെയ്ത ലഘുലേഖയിലെ വരികൾ ജനങ്ങൾക്ക് ആവേശം പകരുന്നവയാണ്. "ഞങ്ങൾക്കൊരു സപ്തമുണ്ട്, അതു സഫലമാകുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ മുടിയിഴകൾക്കിടയിലൂടെ മനോഹരത കടന്നുപോകും. അപ്പോൾ, മധ്യകാലത്തിലെ അരുപഴഞ്ചൻ പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങൾ പഠിക്കാൻ ഞങ്ങളുടെ മേൽ നിർബന്ധിക്കപ്പെടുകയില്ല. ഞങ്ങൾക്കൊരു സപ്തമുണ്ട്, അതു സഫലമാകുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ പെൺമേൽക്കൂട്ടം സ്വേച്ഛാധിപതി സ്കൂളുകളിൽ പോകാനാകും. അപ്പോൾ, ആരും അവരെ പിന്നിൽനിന്ന് ആക്രമിക്കുകയില്ല."

ആഫ്രോ-അമേരിക്കൻ വംശജനും പൗരാവകാശപ്രവർത്തകനുമായിരുന്ന മാർട്ടിൻ ലൂഥർ കിംഗ് ജൂനിയറിന്റെ ലോകപ്രശസ്തമായ പ്രസംഗത്തിലെ ആദ്യ വരികൾക്കു സമാനമായ വാക്കുകൾ കേട്ട് ആവേശഭരിതരായ ഇറാനിലെ സ്ത്രീസമൂഹം ഒന്നടങ്കം സമരംഗത്തുണ്ട്.



നെയ് തുലയപ്പെട്ട് എന്ന് ആർത്തു വിളിച്ചുകൊണ്ടാണ് വിമോചനയാത്രയിൽ പങ്കെടുത്തത്. നെഞ്ചിൽ വെടിയേറ്റ കിയാനോടൊപ്പം കാനിൽ സഞ്ചരിക്കുകയായിരുന്ന പിതാവിന്റെ മുതുകിലാണ് മൂന്നു വെടിയുണ്ടകൾ തറച്ചുകയറിയത്. ഇസെയിലെ മദ്രസയ്ക്കു തീയിട്ടതായി വാർത്തയുണ്ട്. മഹ്സയുടെ ജന്മസ്ഥലമായ കൂർദ്ദിസ്ഥാൻ പ്രവിശ്യയിലെ സാങ്കാസ് പട്ടണത്തിലും, ഇഷഹാൻ, തബ്രിസ്, മഹബാദ് തുടങ്ങി ഇറാനിലെ 80 നഗരങ്ങളിലെങ്കിലും തുടരുന്ന പ്രക്ഷോഭം മൂന്നുനാളുകളോളം ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്തതിനാലും സുസംഘടിതവുമാണെന്നാണ് അനുഭവസ്ഥർ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നത്.

ഇതിനുമുമ്പ് അറേബ്യയെ വലിയ മൂന്നു പ്രക്ഷോഭങ്ങളിലും ഇതരമാത്രം തീവ്രത അനുഭവപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. 2009 ലെ പാർലമെന്ററി തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നടന്ന ക്രമക്കേടുകളെപ്പറ്റി ഉയർന്നുവന്ന പ്രതിഷേധം നഗരകേന്ദ്രീകൃതമായിരുന്നു. സാമ്പത്തികരംഗം താനുമായതിനെപ്പറ്റിയായിരുന്നു 2017 ലെ കലാപം. 2019-20 കാലയളവിൽ പെട്രോൾ - ഡീസൽ വിലവർദ്ധനയ്ക്കെതിരെ നടന്ന പ്രക്ഷോഭത്തിൽ 1,500 പേരെങ്കിലും കൊല്ലപ്പെട്ടു. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയമോ സാമ്പത്തികമോ അല്ലെന്നും സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടിയല്ലെന്നും മുന്നോട്ടുള്ള പ്രത്യേകതയുണ്ട്. ഈ പ്രതിഷേധപ്രകടനങ്ങൾ മതത്തിനെതിരെയല്ലെന്നും അറുപഴഞ്ചനായ പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങൾ അടിച്ചേല്പിക്കുന്ന മതനേതാക്കളുടെ കിരാതനയങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള സ്ത്രീകളുടെ നിലവിളിയാണെന്നും നിരീക്ഷകർ വിലയിരുത്തുന്നു. "സാൻ, സിന്തഗി, ആസാദി" ("സ്ത്രീകൾ, ജീവിതം, സ്വാതന്ത്ര്യം") എന്നീ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ ഉയർത്തിയാണ് സ്ത്രീകളുടെ

ട്ടവരും, മുതിർന്നവരും കുട്ടികളും, തുർക്കികളും കൂർദ്ദുകളും മറ്റെല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളും ഒന്നിച്ചുണിതിരുന്ന വലിയ ജനമുദ്രണമാണ് നടക്കുന്നത്. പ്രായപൂർത്തിയായ എല്ലാ സ്ത്രീകളും ഹിജാബ് നിർബന്ധമായും ധരിച്ചിരിക്കണമെന്നും എതിർക്കുന്നവരെ 'നല്ല പാഠം' പഠിപ്പിച്ചുവിടണമെന്നുമുള്ള ഉത്തരവ് ഈ മാസം ആറാം തീയതി പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

തലയും കഴുത്തും നെഞ്ചും മറയ്ക്കുന്ന വസ്ത്രമാണ് ഹിജാബ്. മുഖം മറയ്ക്കണമെന്നില്ല. പക്ഷേ, തല മുടുമ്പോൾ മുടി മുഴുവനായും കഴുത്തും മാറിടവും പൂർണമായും മറഞ്ഞിരിക്കണമെന്നും കർശനനിർദ്ദേശമുണ്ട്. പ്രവാചകനായ മുഹമ്മദിന്റെ വീടും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യമാരുടെയും മക്കളുടെയും താമസസ്ഥലങ്ങളും തമ്മിൽ വേർതിരിക്കുന്ന ഒരു 'കർദ്ദൻ' അല്ലെങ്കിൽ 'മറ' എന്നും ഹിജാബിനു വ്യാഖ്യാനമുണ്ട്. പ്രായപൂർത്തിയായ എല്ലാ സ്ത്രീകളും മാന്യമായി വസ്ത്രധാരണം ചെയ്തിരിക്കണമെന്ന് അല്ലാഹു പ്രവാചകനു നൽകിയ കല്പനകളിലൊന്നാണെന്ന് മുസ്ലീം മതപണ്ഡിതന്മാർ പറയുന്നു. 1983 മുതലാണ് ശരിയത് നിയമങ്ങളനുസരിച്ചുള്ള വസ്ത്രധാരണരീതി ഇറാനിൽ കർക്കശമാക്കിയത്.

**നഷ്ടപ്പെടാൻ വിലങ്ങുകൾ**  
നിരയെത്തിയ മുന്നോട്ടും പേരി നടക്കുന്ന ഒരു യുവതിയെ ബിബിസിയുടെ റിപ്പോർട്ടർ കണ്ടു മുട്ടിയപ്പോൾ അവർ പ്രതികരിച്ചത് ഇങ്ങനെ: "ഞങ്ങൾക്കൊന്നും നഷ്ടപ്പെടാനില്ല. ഓഫീ അനിശ്ചിതമായി തുടരുന്ന ഒരു രാജ്യത്ത് എന്തു പ്രതീക്ഷിക്കാനാണ്? ഈ രാജ്യം എന്തെങ്കിലും നന്നാവുമെന്നു പ്രതീക്ഷിക്കാനും ഞങ്ങൾക്കാവുന്നില്ല."

ഇറാന്റെ പരമോന്നതനേതാവായ അയത്തോള അലി ഖമൈനെയിയുടെയും പ്രസിഡന്റ് ഇബ്രാഹിം റെയ്സിയുടെയും മുന്നറിയിപ്പുകളെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് പ്രക്ഷോഭം എല്ലാ പ്രോവിൻസുകളിലേക്കും വ്യാപിച്ചുവെന്ന വാർത്തകളാണ് പ്രചരിക്കുന്നത്. ചിലയിടങ്ങളിലെങ്കിലും അക്രമസക്തരായ ജനം സുരക്ഷാസേനയെ തോല്പിച്ചോടിക്കുകയും കൊലപ്പെടുത്തുകയും സൈനികവാഹനങ്ങൾ തീവച്ചുനശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇറാൻ ഇസ്ലാമിക് റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ സ്ഥാപകനായ അയത്തോള

റൂഹൊല്ല ഖമൈനെയിയുടെ ജന്മസ്ഥലമായ മൊമൈൻ പട്ടണത്തിലെ പുരാതനമായ ജന്മഗൃഹം അഗ്നിക്കിരയാക്കിയെന്നതാണ് ഏറ്റവുമൊടുവിൽ വന്ന വാർത്തകളിലൊന്ന്. 1989 ൽ മരണമടയുന്നതുവരെ അദ്ദേഹം താമസിച്ചിരുന്ന ഈ വസതി ഒരു പരിശ്രമ്യസിയമായി ഇറാൻ ഭരണാധികാരികൾ സംരക്ഷിച്ചുവരികയായിരുന്നു. അഗ്നിബാധയെത്തുടർന്നുള്ള നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഏതയെന്നു കണക്കാക്കി വരുന്നതേയുള്ളൂ.

പ്രക്ഷോഭക്കാട് അനുഭാവം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ ഹിജാബുകൾ മാറ്റിവെച്ചു തെരുവിലിറങ്ങി പ്രതിഷേധിച്ച ചലച്ചിത്രതാരങ്ങളായ ഹെൻഗാമെ ഘസിയാനിയെയും കലയുണ്ണി റിയാഹിയെയും ഈ മാസം 20-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച തടവിലാക്കിയതായി ഔദ്യോഗിക വാർത്താ ഏജൻസിയായ 'ഇർക്' റിപ്പോർട്ടു ചെയ്തു. രണ്ടു മാസം പിന്നിട്ടുകഴിഞ്ഞ ആഭ്യന്തരകലാപം തൽസമയം റിപ്പോർട്ടു ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന മാധ്യമപ്രവർത്തകരിൽ 18 പേരെങ്കിലും വിവിധയിടങ്ങളിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്നു. 46 സുരക്ഷാസേനാസംഘടനകളും അഞ്ഞൂറോളം സാധാരണക്കാരും മരണമടഞ്ഞവരിൽപ്പെടും. 17,000 മത്തോളം പേരെ വിവിധ കുറ്റങ്ങൾ ചുമത്തി തൂറുകിലടയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഇറാനിലെ സംഘർഷഭരിതമായ സംഭവവികാസങ്ങൾ അത്യന്തം ഉത്കണ്ഠയോടെയാണ് വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലെ രാഷ്ട്രത്തലവന്മാർ നോക്കിക്കാണുന്നത്. ലിംഗസമത്വത്തിനും സ്ത്രീശക്തികരണത്തിനുംവേണ്ടിയുള്ള ഐക്യരാഷ്ട്രസംഘടനയുടെ കമ്മീഷനിൽനിന്ന് അംഗങ്ങളിലൊന്നായ ഇറാനെ പുറത്താക്കണമെന്ന് പാശ്ചാത്യരാജ്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടു. യു എൻ സെക്യൂ





**ഡിസംബർ 4**  
**മംഗളവാർത്തക്കാലം**  
**രണ്ടാം ഞായർ**

**സംഖ്യ 22 : 20-35**  
**ഏശ 43 : 25 - 44 : 5**  
**കൊളോ 4 : 2-6**  
**ലൂക്കാ 1 : 26-38**



ഫാ. ജോസഫ് കരിയീൽ

ഈശോയുടെ ജനനത്തെക്കുറിച്ച് ഉള്ള സന്തോഷവാർത്തയാണ് മംഗളവാർത്തക്കാലം രണ്ടാമത്തെ ഞായറാഴ്ച പ്രഘോഷിക്കപ്പെടുന്നത് (ലൂക്കാ 1:26-38). ഇസ്രായേൽജനത്തിനു വാഗ്ദാനം ചെയ്തപ്പോൾ രക്ഷകനെ പരിപൂർണ്ണമനുഷ്യനായി ലോകത്തിനു നൽകാൻ ദൈവം തിരഞ്ഞെടുത്തത് നസറത്തിലെ മറിയത്താണ്.

ഗ്രന്ഥിയേൽദുതന്റെ സാന്നിധ്യം ദൈവികമഹത്വത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്ന അടയാളമാണ്; അതിനൊപ്പം, സകലത്തിന്റെയും നാമനും നിത്യനുമായ ദൈവം ഭൂമിയിലേക്ക്, സൃഷ്ടിയിലേക്കു വരുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും മടുത്ത ലക്ഷണംകൂടിയാണ്. മനുഷ്യൻ ദൈവത്തിങ്കലേക്ക് ഉയരണമെങ്കിൽ ദൈവം സ്വയം സൃഷ്ടിയിലേക്കിറങ്ങാൻ തയ്യാറാകണം. സൃഷ്ടിയിലേക്കിറങ്ങുക എന്നുവെച്ചാൽ സൃഷ്ടിയാവുക എന്നുതന്നെയാണ്. ദൈവം തന്നെത്തന്നെ എളിമപ്പെടുത്തി നമ്മെപ്പോലെയാകാൻ, തന്റെ സൃഷ്ടിയുടെ രൂപം സ്വീകരിക്കാൻ, സന്നദ്ധനായി. അതു സൃഷ്ടികളും ബലഹീനരും പരിമിതമായ മനുഷ്യവർഗത്തിന് ദൈവം നൽകുന്ന പരിഗണനയും വിലയും സ്നേഹവും സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

ദൈവമായ കർത്താവിന്റെ മനുഷ്യാവതാരം ഒരു ചരിത്രസംഭവംതന്നെയാണ്. അതു സൂചിപ്പിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ ഇന്നത്തെ സുവിശേഷവായനയിൽ വ്യക്തമായിക്കാണാം.

ചരിത്രത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം സമയവും കാലവും സ്ഥലവും ഇവയിൽ ജീവിക്കുന്നവരുടെ പ്രവൃത്തികളും അവസ്ഥകളുമാണ്. അങ്ങനെയെങ്കിൽ, ഇതാ ഇവിടെ സമയമുണ്ട്, 'ആറാം മാസം'; കാലമുണ്ട്, 'മറിയം ജോസഫിനെ വിവാഹ നിശ്ചയം ചെയ്തിരുന്ന കാലം'; സ്ഥലമുണ്ട്, 'ഗലീലിയിലെ നസറത്ത്'; കുറച്ചു മനുഷ്യരുണ്ട്, 'ദാവീദിന്റെ വംശത്തിൽപ്പെട്ട ജോസഫും മറിയവും.' തികച്ചും ലൗകികവും ചരിത്രപരവുമായ ഈ സാഹചര്യത്തിലേക്ക് അലൗകികവും ചരിത്രാതിവ്യായാമം ദൈവശക്തി വന്ന് ചരിത്രത്തെ ഉന്നതവും വ്യത്യസ്തവുമാക്കുന്നു.

രക്ഷകന്റെ മനുഷ്യാവതാരം ചരിത്രയാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതിന്റെ പിന്നിൽ ദൈവത്തിന്റെ വാഗ്ദാനത്തിന്റെയും അതിന്റെ വളർച്ചയുടെയും പശ്ചാത്തലമുണ്ട്. ഇന്നത്തെ രണ്ടു പഴയനിയമവായനകളെയും സുവിശേഷവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ നമുക്കതു വ്യക്തമാകും.

ഒന്നാം വായന (സംഖ്യ 22:20-35) ഒരു പ്രവാചകന്റെ



# ഭയപ്പെടേണ്ട, കൂടെയുണ്ട് ദൈവം

തിരിച്ചറിവുകളെക്കുറിച്ചുള്ള വിലയിരുത്തലാണ്. സാപ്പോറിന്റെ മകൻ ബാലാക്ക് ഇസ്രായേൽജനത്തെ ശപിക്കാൻ പ്രവാചകനായ ബാലാമിനെ ക്ഷണിക്കുന്നു. പോകരുത് എന്ന ദൈവത്തിന്റെ കർശനനിർദ്ദേശമുണ്ടായിട്ടും വാഗ്ദാനങ്ങളുടെ പ്രഘോഷണത്തിൽ വിഴുന്ന് ബാലാമം അവരോടൊത്തു പോകാനുള്ള അവസരത്തിനായി ദൈവത്തിന്റെ അരുളപ്പാടിനായി കാത്തിരിക്കുന്നു (22:19). അവനെ പോകാനനുവദിക്കുമ്പോഴും 'താൻ ആജ്ഞാപിക്കുന്നതു മാത്രമേ ചെയ്യാവൂ' എന്നു ദൈവം കല്പിക്കുന്നുണ്ട്.

പോകേണ്ടിയിരുന്നില്ല എന്നതിന്റെ കർശനമായ സന്ദേശം ദൈവം ബാലാമിനു പോകുന്ന വഴിയിൽ വീണ്ടും നൽകുന്നു. (22:22-28). പ്രഘോഷണങ്ങളുടെ വശികരണത്തെ ദൈവശക്തിയാൽ അതിജീവിച്ച ബാലാമം ദൈവത്തിന്റെ ഹിതം മൂന്നു പ്രാവശ്യം പ്രവചിക്കുന്നു (23:7-10; 23, 18-24; 24, 3-9). ആ മൂന്നു പ്രവചനങ്ങളുമാകട്ടെ, ബാലാക്ക് പ്രതീക്ഷിച്ചതുപോലെ ഇസ്രായേൽജനത്തിനുമേലുള്ള ശാപവാക്കുകളായിരുന്നു. മറിച്ച്, ദൈവം ഇസ്രായേലിനെ സംരക്ഷിക്കുമെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു. ആ പ്രവചനത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം ഇപ്രകാരമാണ്: "അവരുടെ ദൈവമായ കർത്താവ് അവരോടുകൂടെയുണ്ട്" (23:21). അതിനാൽ ഇസ്രായേലുകാരായി യുദ്ധം ചെയ്തതുകൊണ്ട് ബാലാമിനു നഷ്ടമൊത്രമേ ഉണ്ടാകൂ.

"ദൈവകൃപ നിറഞ്ഞവളാ! സ്വസ്തി, കർത്താവു നിന്നോടുകൂടെ" (ലൂക്കാ 1:28). ഗ്രന്ഥിയേൽദുതന്റെ ഈ വചനം മറിയത്തെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നതും ഇസ്രായേൽജനത്തിന്റെ കൂടെയുള്ള ദൈവത്തിന്റെ ശക്തമായ സാന്നിധ്യമാണ്. രക്ഷ

യുടെ വഴിയിലൂടെ നടക്കുന്നവർക്കു രക്ഷയുടെ പെയിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ സംരക്ഷണവും സാന്നിധ്യവുമുണ്ട്. തന്റെ ജനത്തെ രക്ഷയിലേക്ക് എങ്ങനെ നയിക്കണമെന്നു വ്യക്തമായി പദ്ധതിയിടുന്ന ദൈവം പഴയനിയമത്തിൽ ബാലാമിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തതുപോലെ ഇതാ, മറിയത്തെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു. "ഇസ്രായേലിനെ അനുഗ്രഹിക്കുന്നതാണ് കർത്താവിനു പ്രീതികരമെന്നു മനസ്സിലാക്കിയപ്പോൾ" (സംഖ്യ 24:1) ബാലാമം മറ്റൊന്നും ആലോചിക്കാതെ, അനുഗ്രഹത്തിന്റെ വചനങ്ങൾ ഉരുവിടാൻ തുടങ്ങി. മറിയത്തിനാകട്ടെ ദൈവഹിതം സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഒരു സംശയവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. മറിയം പറഞ്ഞു: "ഇതാ, കർത്താവിന്റെ ദാസി! നിന്റെ വാക്ക് എന്നിൽ നിറവേറട്ടെ" (ലൂക്കാ 1:38).

ദൈവസന്നിധിയിൽ കൃപകരണത്തിയ ദൈവത്തിന്റെ സന്തജനമായ ഇസ്രായേലിന് ഭയപ്പെടേണ്ട കാര്യമില്ല എന്നതാണ് രണ്ടാം വായന (ഏശ 43:25-44:5) യുടെ സന്ദേശം. ഇസ്രായേലിലെ ജനം കർത്താവിന്റെതു മാത്രമാണ്, കർത്താവിനുള്ളതാണ് (44:5). ഇസ്രായേൽ എന്നുള്ളത് യാക്കോ

ബിന്റെ മറ്റൊരു പേരാണ്. യാക്കോബിന്റെ മക്കളുടെ പേരിലുള്ള ഗോത്രങ്ങളുടെ കൂട്ടായ്മയാണ് ഇസ്രായേൽ രാജ്യം. ഇസ്രായേൽ ഭയപ്പെടേണ്ട എന്നു ദൈവം പറയുമ്പോൾ അത് ആ നാമം പേരുന്ന യാക്കോബിനും അവനിൽനിന്നു രൂപംകൊണ്ട വലിയ ജനതയ്ക്കുമുള്ള സമാശ്വാസസന്ദേശമാണ്.

ഇതേ ആശ്വാസസന്ദേശമാണ് കർത്താവ് മറിയത്തിനു നൽകുന്നതും. "ദൂതൻ അവളോടു പറഞ്ഞു: "മറിയമേ, നിങ്ങളുടെ ദൈവസന്നിധിയിൽ നി കൃപ കരണത്തിയിരിക്കുന്നു" (ലൂക്കാ 1:30). ദൈവത്തിന്റെ ആശ്വാസത്തിന്റെ സന്ദേശം ഒരു വ്യക്തിയോടൊന്നുപോലെ ഇസ്രായേലിനു പ്രവാചകൻ കൈമാറിയെങ്കിൽ, ഇതാ മറിയത്തിന് അതേ സന്ദേശം ദൈവം കൈമാറുന്നു. ഇസ്രായേലിന്റെ രക്ഷാപരിത്രം വളരുന്നത് യാക്കോബിന്റെ മക്കളിലൂടെയെങ്കിൽ, മനുഷ്യകുലത്തിന്റെ മുഴുവൻ രക്ഷയുടെ ആരംഭം മറിയത്തിൽനിന്നാണ്. അവളിൽനിന്നു ജനിക്കുന്നവൻ (1:33) അവസാനമില്ലാത്ത പുതിയ ഇസ്രായേലായ ദൈവരാജ്യത്തിനു രൂപം നൽകും.

മറിയത്തിന്റെ എളിമയുടെ മനോഭാവവും സംസാരത്തിലെ ഹൃദ്യതയും എല്ലാ ക്രിസ്ത്യാനികളും സ്വന്തമാക്കണമെന്നതാണ് പൗലോസ് ശ്രീഹാര്യുടെ ആശ്രഹം (കൊളോ. 4:2-6). "നിങ്ങളുടെ സംസാരം എപ്പോഴും കരുണാമസ്യണവും ഹൃദ്യവുമായിരിക്കട്ടെ. ഓരോരുത്തനോടും എങ്ങനെ മറുപടി പറയണമെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കണം" (4:6). ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ മുഖമുദ്രയായ സ്നേഹവും എളിമയും ഹൃദ്യതയും കൃത്രിമമായി നിർമ്മിക്കപ്പെട്ടതോ അടിച്ഛേലിക്കപ്പെട്ടതോ അല്ല. തങ്ങളുടെ പിതാവിന്റെ മനോഭാവമായ സ്നേഹം അവർക്കു പൈതൃകമായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. ചരിത്രത്തിൽ വ്യാപരിക്കുന്ന ലൗകികതയിലേക്ക് ദൈവത്തിന്റെ അലൗകികമായ ശക്തി വ്യാപരിക്കുമ്പോൾ ക്രിസ്ത്യാനികൾ മറിയത്തെപ്പോലെ കർത്താവിനെ ഉള്ളിൽ സ്വീകരിക്കണം. പൂർവപിതാക്കന്മാർക്കു വാഗ്ദാനം ചെയ്തപ്പോൾ രക്ഷയുടെ പ്രത്യക്ഷമായ ഫലം ഇന്നു നാമനു ദവിക്കുന്നു. ഭയമേതുളില്ലാതെ, ദൈവകൃപയിൽ ആശ്രയിച്ച്, കൂടെയുള്ള ദൈവത്തെ അനുഭവിച്ചു നമുക്കു മുന്നോട്ടുപോകാം.

<p>ഉദ്ദിഷ്ടകാര്യം സാധിച്ചതിന് ഉപകാരസ്മരണ</p>  <p>സിനി സാബു ഉറുമ്പൽ മേവീട</p>	<p>ഉദ്ദിഷ്ടകാര്യം സാധിച്ചതിന് ഉപകാരസ്മരണ</p>  <p>സിബിച്ചൻ പുനോത്ത് ഇരുമ്പയം</p>	<p>ഉദ്ദിഷ്ടകാര്യം സാധിച്ചതിന് ഉപകാരസ്മരണ</p>  <p>മിനി പാലാ</p>
--	--	---



ടൂറിസം



ഹണി സുധീർ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ടൂറിസം വികസനത്തിൽ വളരെ പ്രധാന സ്ഥാനം വഹിക്കുന്ന ഒന്നാണ് പരമ്പരാഗത തൊഴിൽഗ്രാമങ്ങൾ. പാരമ്പര്യത്തിന്റെ തന്മയകാത്തുസൃഷ്ടിക്കുകയും അതുവഴി തൊഴിലും വരുമാനവും ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ജനസമൂഹമാണിവ. കേരളത്തിൽ നിമഗ്നലുണ്ടായിരുന്ന അനേകം നെയ്ത്തുഗ്രാമങ്ങളിൽ ഇന്ന് അവശേഷിക്കുന്നത് തൃശൂർ ജില്ലയിലെ കൂത്താമ്പളം, എറണാ

പഠിക്കാനാളില്ലാതെ പാരമ്പര്യത്തൊഴിലുകൾ

ത്തടം. നെയ്ത്തു തൊഴിലിലെ പരമ്പരാഗത കൈത്തൊഴിലാണ്. മിക്ക വീട്ടിലും തറികളുണ്ട്. പക്ഷേ, അവർക്കു ജോലിയില്ല. കൊണ്ടാണ ഇത്തരം തൊഴിലാളികളെ സാധാരണ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജീവസമ്പാദനത്തിനു മറ്റു തൊഴിലുകൾ ഒന്നുംതന്നെ അവർക്കറിയില്ല. തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നു നൂലു വാങ്ങി സാന്തം തറിയൽ കൂലി മാത്രം വാങ്ങി തുണി നെയ്തുകൊടുത്ത് ആവശ്യംകൊണ്ടു ജീവിക്കുന്ന ആളുകളാണ് ഇവിടെ കൂടുതലും. പെരുവെമ്പിലെ സുന്ദരനും

തൊഴിലാളികൾക്ക് ആവശ്യമായ തൊഴിൽസംരക്ഷണം നൽകുന്നില്ലെന്നു പറയാം. ഓണം, വിഷു മുതലായ ആഘോഷങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് കേരളീയവസ്ത്രങ്ങളെക്കുറിച്ചു മലയാളി ചിന്തിക്കുന്നതും അവ വാങ്ങുന്നതും. അത്തരം അവസരങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് ഈ തൊഴിലാളികൾക്കു കുറച്ചെങ്കിലും വരുമാനമുണ്ടാകുന്നത്. നെയ്ത്തുകാർക്കു തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുകയും പുതുതലമുറയിൽ നെയ്ത്തുനോട്ടു താല്പര്യപ്പെടു വരുത്താൻ തൊഴിൽപരിശീലനം



ഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. 'ഊട്ടും പാവവും' എന്നപേരിൽ ഈ ഗ്രാമത്തിൽ കൈത്തറിത്തൊഴിലുകൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആളുകൾക്ക് പരിശീലനം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകൾ കേരളത്തിലെത്തുന്നത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ സംസ്കാരത്തിൽ ആകൃഷ്ടരാണ്. എന്നാൽ, നമുക്ക് അവർക്കു കാണിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ളത് കൃത്രിമമായ കുറെ കാഴ്ചകൾ മാത്രം. പരമ്പരാഗതമായ തൊഴിലുകളും കലകളും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതുവഴി ടൂറിസം മേഖലയിലും അവസരങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ നമുക്കു കഴിയും.

അദ്ധ്യപ്തവിദ്യാർത്ഥി അല്ലാത്ത വരുമാന യുവജനങ്ങൾ വിദേശങ്ങളിലേക്കു പോകുന്നുവെന്നും കേരളം വ്യത്യസ്തമായ മാതൃഭൂമി നാടായിത്തീരുന്നുവെന്നുമൊക്കെയുള്ള പരിഭവങ്ങൾ ഉയരുന്നതും നാം മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ എത്രയധികം തൊഴിലുകളും തൊഴിലവസരങ്ങളുമുണ്ടെന്ന്. പരമ്പരാഗതതൊഴിലുകൾ ചെയ്യാനും അതു വരുമാനമുറപ്പാക്കു പകർന്നുനൽകാനും കേരളീയർ തയ്യാറാവണം. തൊഴിൽ മാത്രമല്ല നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിന്റെയും പാരമ്പര്യത്തിന്റെയും തന്മയ നിലനിർത്താനും നമുക്കു കഴിയണം.



കുളം ജില്ലയിലെ ചേരമംഗലം, പാലക്കാടൻ തനതുഗ്രാമമായ പെരുവെമ്പ് എന്നിവയാണ്. കേരളത്തിലെ ഇരുപത് പൈതൃകഗ്രാമങ്ങളിലൊന്നാണ് പെരുവെമ്പ്. കൈത്തറിയിൽ മാത്രമല്ല വാദ്യോപകരണനിർമ്മാണത്തിലും പേരുകേട്ടതാണ് ഈ ഗ്രാമം. രണ്ടുതരം നെയ്ത്തുതൊഴിലാളികൾ ഇവിടെയുണ്ട്. വീട്ടുകളിൽ സ്വന്തം തറികളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരും സൊസൈറ്റികൾക്കായി ജോലി ചെയ്യുന്നവരും. കൈത്തറിഗ്രാമങ്ങളിലൂടെയുള്ള യാത്രകളിലാണ് അവർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുടെ യഥാർഥരൂപം അറിയാൻ കഴി

വരുമെന്നും അങ്ങനെയൊരു കഥയാണു പറയാനുള്ളത്. വീട്ടിൽ മകനോ മകൾക്കോ നെയ്ത്തറിയില്ല. പുതുതലമുറയിലേക്കു നെയ്ത്തു പകർന്നു കൊടുക്കാൻ അവർക്കും മടിയുണ്ട്. വിവാഹക്കുമ്പോഴാണ് പച്ച നൂ നെയ്ത്താണു ജോലിയെന്നറിഞ്ഞാൽ പെണ്ണു കിട്ടാനില്ലെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. ഒരു വശത്ത് നമ്മുടെ യന്ത്രവൽകൃതകൈത്തറിയുവസായം മുന്നോട്ടു കുതിക്കുമ്പോൾ മറ്റൊരു വശത്ത് പാരമ്പര്യനെയ്ത്തുകാർ ജോലിയില്ലാതെ വിഷമിക്കുന്നു. ധാരാളം നെയ്ത്തുസൊസൈറ്റികൾ ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ അവയൊന്നും

നൽകുകയും തൊഴിലവസരങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യുകവഴി ഈ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽമേഖല അന്യംനിന്നു പോകാതെ സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കും. പ്രത്യേകമായ സർക്കാർ ആനുകൂല്യങ്ങളും അവർക്കു നൽകണം. ഇവരുപയോഗിക്കുന്ന അസംസ്കൃതവസ്തുവായ നൂലിനു വില വളരെ കുടുതലാണ്. സാത്തമായി നൂലു വാങ്ങാൻ സാധിക്കാത്തവരാണ് അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ തൊഴിലുകൾ ആശ്രയിക്കുന്നത്. ചില സൊസൈറ്റികൾ നെയ്ത്തിൽ പരിശീലനം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ടൂറിസംമേഖലയുടെ കീഴിൽ പാരമ്പര്യതൊഴിലുകൾ ഉപയോ

മാതാപിതാക്കളോ മാതാപിതാക്കന്മാരോ?

ശ്രേഷ്ഠമലയാളം ഡോ. ഡേവിഡ് സേവ്യർ



മാതാപിതാവ്, പിതാവ് എന്നീ ഘടകങ്ങൾ സമാസിക്കുമ്പോൾ മാതാപിതാക്കൾ എന്ന സമസ്തപദം സൃഷ്ടമാകുന്നു. കുട്ടി ചേർക്കുമ്പോൾ സ്ത്രീയെ കുറിക്കുന്ന ശബ്ദം ആദ്യം വാണമെന്നാണ് സംസ്കൃതത്തിലെ വ്യവസ്ഥ. മലയാളത്തിലേതാകട്ടെ നേരെ മറിച്ചാണ്. മാതാപിതാക്കൾ (സംസ്കൃതം), അച്ഛനമ്മമാർ (മലയാളം). മാതാവ്, പിതാവ് എന്നീ സംജ്ഞാനാമങ്ങളുടെ മൂലമുപമാ മാതൃപിതൃ എന്നു വരും. "പ്രസമായ ജ്യാതാത്തിലവസാനിക്കുന്ന രണ്ടു വാക്കുകൾ ദമ്പതിമാർ സമാസിക്കുമ്പോൾ പുർവ്വപദം ആകാതെ ആദേശിക്കപ്പെടുന്നു. അതിന് 'ആനന്ദപ്രതോദായേ' (vi.3.25) എന്നു പാണിനീസൂത്രം. ഉദാ: മാതാപിതാക്കൾ. ഇവിടെ മാതൃശബ്ദവും പിതൃശബ്ദവും പ്രകാരം അങ്ങിനെയാണ്. മുൻപ് മാതൃപിതൃകൾ എന്നാണു വേണ്ടത്. പക്ഷേ, പ്രസ്തുത നിയമംകൊണ്ട് മാതൃ എന്നിടത്തെ പ്രകാരത്തിനു പകരം ആകാതെ വന്നു മാതാപിതാക്കൾ എന്ന രൂപം സിദ്ധിക്കുന്നു. അതുപോലെ "ഹോതാപോതാക്കൾ." മാതാ

+ പിതാ + കൾ = മാതാപിതാക്കൾ. അമ്മയും അച്ഛനും എന്നർത്ഥം. ഘടകപദങ്ങൾക്ക് സമാധാനവും ലഭിക്കുന്നതിനാൽ, മാതാപിതാക്കൾ ഇതേതര ദമ്പതസമാസത്തിൽ ഉൾപ്പെടും. അതുപദം പ്രായേണ ബഹുവചനത്തിലായിരിക്കും എന്നതാണ് ഈ സമാസത്തിന്റെ സവിശേഷത. മാതാപിതാക്കൾപോലെ, മാതാപിതാക്കന്മാർ എന്ന സമസ്തപദവും പ്രചാരത്തിലുണ്ട്. ബഹുവചനപ്രത്യയങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ശിഥിലതകൾ ഏറെയുണ്ടെങ്കിലും രണ്ടു രൂപങ്ങളോടും ഒറ്റയ്ക്കൊറ്റയ്ക്ക് നിൽക്കുന്ന പ്രത്യയം ഒടുവിൽ ചേർക്കുന്നതാണ് പ്രയോഗാവ്യവസ്ഥയ്ക്കു നല്ലത്. മാതാപിതാക്കന്മാർ എന്നിടത്തെ അന്ത്യപദത്തിന്റെ പ്രത്യയം (അൻ) പുല്ലിംഗമാണ്. അത് മാതാവിനോടു ചേരില്ലല്ലോ. അതേസമയം രാമകൃഷ്ണന്മാർ എന്നിടത്തെ 'അൻ' രാമനോടും കൃഷ്ണനോടും വേർപെടാതെ ചേരും. ദമ്പതസമാസത്തിൽ പുർവ്വപദംപ്രത്യയം ലോപിക്കുന്നു എന്നു കരുതുന്നതിൽ യുക്തിയുണ്ട്. തന്മൂലം 'മാതാപിതാക്കന്മാരെക്കാൾ', വ്യാകരണശുദ്ധിയുള്ള പ്രയോഗം മാതാപിതാക്കൾ ആണെന്നു തോന്നുന്നു. \* നാരായണപിള്ള, പി.കെ., പ്രയോഗദീപിക, സാംസ്കാരിക പ്രസിദ്ധീകരണവകുപ്പ്, തിരുവനന്തപുരം, 1988, പുറം 128.

നിമ ലിന്റോ ലോഗോസ് പ്രതിഭ



കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ 22-ാമത് ലോഗോസ് കീഴ്സ് ഗ്രാന്റ് ഫിനാൻസിൽ ലോഗോസ് പ്രതിഭാശൃംഖലാ കരവന്മാരായി നിമ ലിന്റോയ്ക്ക് ബിഷപ്പ് ജോർജ് മാത്താക്കോത്തിൽ അവാർഡ് സമ്മാനിക്കുന്നു.

കൊച്ചി: കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ 22-ാമത് ലോഗോസ് ബൈബിൾ കീഴ്സ് ഗ്രാന്റ് ഫിനാൻസിൽ നിമ ലിന്റോ (ബംഗളൂരു) ഒന്നാമതായി ലോഗോസ് പ്രതിഭയായി. മാർഗ്ഗരൂപതയിൽനിന്നുള്ള വിവര സാങ്കേതികമേഖലയിലെ ജോലിക്കാരിയാണ് നിമ ലിന്റോ. നാലു ലക്ഷത്തിലധികം പതിനായിരം പേർ പങ്കെടുത്ത പരീക്ഷയിൽ 700 പേർ ഒന്നാം റാണ്ടിലേക്കു തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. ആറു പ്രായവിഭാഗങ്ങളിലെ സംസ്ഥാനതല പരീക്ഷകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് പാലാരിവട്ടം പി.ഒ.സിയിൽ നവംബർ 20 നു നടന്ന ഗ്രാന്റ് ഫിനാൻസൽ ലിമിറ്റഡ് മാർഗ്ഗരൂപതയായ നിമ

ലിന്റോ ലോഗോസ് പ്രതിഭയായത്. ഡി വിഭാഗത്തിലെ ഒന്നാം സ്ഥാനക്കാരനാണ് നിമ. ബി.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ കീഴ്സ് ഗ്രാന്റ് ഫിനാൻസൽ സമാസത്തിന് തലശ്ശേരി അതിരൂപതയിൽനിന്നുള്ള നിമി ഏലിയാസ് അർഹയായി. കൂടുംബങ്ങൾക്കായുള്ള ഫാമിലി കീഴ്സിൽ ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപതയിലെ തിരുത്തലിൽ ജെയ്മോൻ & ഫാമിലി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടു. മറ്റു പ്രായവിഭാഗങ്ങളിലെ സംസ്ഥാനതല വിജയികളും രൂപതയും എ - റെയ്ഡ് മരിയ റെജി (തിരുവനന്തപുരം ലത്തീൻ), ബി - അലീന ജെയ്മോൻ (ചങ്ങനാശ്ശേരി), സി - അബ്ബാ ടോജി (പാലാ), ഇ - ആനി ജോർജ് (തു

ശ്ശൂർ), എഫ് - ലൈല ജോൺ (പാലക്കാട്). കെ.സി.ബി.സി. ബൈബിൾ കമ്മീഷന്റെ കീഴിലുള്ള കേരള കാത്തലിക് ബൈബിൾ സൊസൈറ്റി ഏർപ്പെടുത്തിയ മാർ ജോർജ് പുനഃജോട്ടിൽ വചന സർഗ പ്രതിഭാപുരസ്കാരത്തിന് റവ. ഫാ. ജോസ് മരിയദാസ് ഒ.ഐ.സി. അർഹയായി. ലോഗോസ് പ്രതിഭയ്ക്ക് പാലയ്ക്കാൽ തോമ്മാ മഫിപാൻ 25000 രൂപയുടെ ക്യാഷ് അവാർഡും, സി ജോ വടക്കൻ ട്രിനിറ്റി ടെക്സ്റ്റൈൽസ് 25000 രൂപയുമാണ് സമ്മാനം. വിവിധ പ്രായവിഭാഗങ്ങളിലെ വിജയികൾക്ക് സർണമെഡലും ക്യാഷ് അവാർഡുകളും സമ്മാനിച്ചു.



**പാലാ ടൗൺ ക്ഷേത്രയിൽ അമലോദ്ഭവമാതാവിന്റെ ജൂബിലിത്തിരുനാൾ**  
**2022 ഡിസംബർ 1 വ്യാഴം മുതൽ 8 വ്യാഴം വരെ**

ജൂബിലിത്തിരുനാളിന് പ്രാർത്ഥനാ നിർഭരമായ ആശംസകൾ!  
**പി.ഡി. ജോർജ്ജ് & സൺസ്**  
**പുവേലിൽ കവീക്കുന്ന് - പാലാ**  
 PHONE: 9447037247

തിരുനാൾ ആശംസകൾ!  
**ഭക്തജനങ്ങൾക്കു സ്വാഗതം**  
**ഹോട്ടൽ സംഗം**  
 റിവർവു റോഡ്, പാലാ  
 PHONE: 8547214108

ജൂബിലിത്തിരുനാൾ ആശംസകൾ



www.palatinbers.com

**Pala TIMBERS**  
 Since 1969

Dealers in all kinds of Imported and Indian Woods

**WHOLESALE & RETAIL**

Market Jn., Ramapuram Road, PALA  
 Mob: 9447292736

തിരുനാൾ ആശംസകൾ! അഞ്ചാം വയസ്സിലേക്ക്...

**GRAND OFFER 10% to 20 %**

**i test optics**

Opp. Cherupushpam Hospital  
 Thodupuzha Road, PALA  
 Ph: 9188282526, 9188292526

★ ഞങ്ങളുടെ സവിശേഷതകൾ ★

- കമ്പ്യൂട്ടറിന്റെ സഹായത്തോടെ സൗജന്യ നേത്രപരിശോധന
- ലോകോത്തര ബ്രാൻഡുകളിലുള്ള ഫ്രെയ്മുകളും ലെൻസുകളും മിതമായ നിരക്കിൽ
- രാവിലെ 9.30 മുതൽ വൈകുന്നേരം 7.30 വരെ പരിചയസമ്പന്നരായ ഔടോമെറ്റിസ്റ്റുകളുടെ സേവനം
- വിശാലമായ പാർക്കിംഗ് സൗകര്യം

തിരുനാൾ ആശംസകൾ!

**ഗ്രാന്റ് ഫുട്വെയർ**

കോമളം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ്, എസ്ബിഐ ബാങ്കിനടുത്ത് മെയിൻ റോഡ്, പാലാ

Mob: 9526666257, 9446195567

തിരുനാളാശംസകൾ!

**മണീസ് ടെയ്ലേഴ്സ്**

നൂറു മുനിസിപ്പൽ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ് റിവർവു റോഡ്, പാലാ Phone: 9447145789

എല്ലാവിധ ജെന്റ്സ് വർക്കുകൾക്കും സമീപിക്കുക...

Prop: പി.ജി. മണി, പാലാ

തിരുനാളാശംസകൾ!

**MATHA STONE WORKS**

NEAR K.S.R.T.C. BUS STAND, PALA  
 PH: 04822 216365, 04822 215409, 9387115585  
 Email: mathastone@gmail.com

**Tomb works and other Stone works**

ജൂബിലിത്തിരുനാൾ ആശംസകൾ

**ജോൺസൺ ഡ്രൈക്ലിനേഴ്സ്**

വിശ്വാസ്യതയുടെ 68 വർഷങ്ങൾ

**ഡ്രൈക്ലിനിംഗ് & സാരി പോളിഷിംഗ്**  
 മെയിൻ റോഡ്, പാലാ PH: 04822 - 212353

പഞ്ചായത്ത് ബിൽഡിംഗ്, കൊഴുവനാൽ PH: 9446412753  
 മാന്താടി ഓപ്പൺ മാർക്കറ്റ്, കിടങ്ങൂർ PH: 9495992753

നിങ്ങളുടെ വസ്ത്രങ്ങൾ ഉത്തരവാദിത്വത്തോടെ വൃത്തിയാക്കി ഡ്രൈക്ലിൻ ചെയ്യാൻ സമീപിക്കുക



**പാലാ ടൗൺ ക്ഷേത്രയിൽ അമലോദ്ഭവമാതാവിന്റെ ജൂബിലിത്തിരുനാൾ 2022 ഡിസംബർ 1 വ്യാഴം മുതൽ 8 വ്യാഴം വരെ**

**ഫാത്തിമ ഐ ഹോസ്പിറ്റൽ**  
പുതിയിടം ബിൽഡിംഗ്, രാമപുരം റോഡ്, പാലാ 04822-201678, 7025927280  
ബ്രാഞ്ചുകൾ : തൊടുപുഴ, ആലുവ, പെരുമ്പാവൂർ

ഗ്ലോക്കോമാ, ഡയബറ്റിക് റെറ്റിനോപ്പതി, കോങ്കണ്ണ് ചികിത്സകൾക്ക് അത്യാധുനിക സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗം  
കുത്തിവയ്പ്പില്ലാതെ തിമിരത്തെ വെറും 10 മിനിറ്റുകൊണ്ട് സുഖപ്പെടുത്തുന്നു  
രോഗികൾ പതിവായി കഴിക്കുന്ന ഒരു മരുന്നും നിർത്തേണ്ടതില്ല  
ഡേവിസെപ് കാഷിലെസ് ഇൻഷുറൻസ് സൗകര്യം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

**ജവാഹർ ലേഡീസ് ബ്യൂട്ടിവാർലർ**  
മുനിസിപ്പൽ കോംപ്ലക്സ് സ്റ്റേഡിയത്തിനു സമീപം പാലാ ടൗൺ  
കാത് കുത്തിയും, കാത് ഒട്ടിച്ചും, പാലുണ്ണികൾ കരിച്ചും കൊടുക്കപ്പെടും.  
MICRO BLADING, NAIL ART, HAIR EXTENSION  
MAKE UP, STRAIGHTENING, EYE BROW, SMOOTHENING, BRIDAL MAKE UP, MODERN HAIRCUT etc.

**3rd ANNIVERSARY**  
**DENTCURE FAMILY DENTAL CLINIC**  
ORTHODONTIC & IMPLANT CENTRE  
Cappil Building, Opp. Municipal Stadium, River View Road, Pala 686 575  
6282456743, 8610237339

Orthodontic Treatment പല്ലൽ കമ്പിയിടുന്നത്  
Root Canal Treatment  
Cosmetic Dentistry പല്ലിൽ സൗന്ദര്യ വർദ്ധിപ്പിക്കൽ  
Bleaching പല്ലവെളുപ്പിക്കൽ  
Clear Aligners കട്ടലേസി ഉപയോഗിക്കാതെ പല്ലിൽ നിറ മാറ്റം ചെയ്യൽ  
Implant Dentistry  
Pediatric Dentistry കുട്ടികൾക്കായുള്ള ദന്ത ചികിത്സ  
Complete Dentures താങ്ങു പല്ല്

**OUR BRANCHES**  
**DENTCURE FAMILY DENTAL CLINIC**  
Vellukunnel Building, Pullyannor P.O., Mutholy - 686 573  
6262353107  
**SMILE CARE FAMILY DENTAL CLINIC**  
Punnathura Jn., Vettimukal, Ettumanoor 686 631  
9947099503

ഈ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനത്തിനൊപ്പം ഡോ. ആൽബിന്റെ സേവനം ഓവിലെ 9.30 മുതൽ ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് 2 മണിവരെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.  
PARKING FACILITY AVAILABLE